
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
 

Εξάμηνη Οικονομική Έκθεση  
 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2010 
 
 

Η παρούσα Εξάμηνη Οικονομική ‘Εκθεση συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 
και είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
την 27η Αυγούστου 2010. Η παρούσα Εξάμηνη Οικονομική ‘Εκθεση της περιόδου 1.1.2010-
30.6.2010 είναι αναρτημένη στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.sandb.com όπου 
και θα παραμείνει στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 5 
(πέντε) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως της. 
 

http://www.sandb.com/
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 

Οι 

1. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

 

2. Ευθύμιος Βιδάλης, Διευθύνων Σύμβουλος και 

 

3. Εμμανουήλ I.Βούλγαρης, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθείς 

από το Διοικητικό Συμβούλιο κατά τη σημερινή του (27.8.2010) συνεδρίαση 

 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

 

εξ όσων γνωρίζουμε: 

α. οι Οικονομικές Καταστάσεις Α΄ εξαμήνου 2010 της Εταιρίας και του Ομίλου, που 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο 

αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα χρήσεως της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων 

που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και 

 

β. η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθύνων Σύμβουλος Το Μέλος Δ.Σ. 

 

 

 

 

 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ Π. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΟΡ. ΒΙΔΑΛΗΣ

 

 

 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Ι. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ 

 

ΑΔΤ ΑΗ 042868 ΑΔΤ Σ 237368 ΑΔΤ ΑΒ 656787 
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Αποτελέσματα Ομίλου 

Οι ενοποιημένες πωλήσεις για τον Όμιλο της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά (εφεξής «S&B» ή 
«Όμιλος») για το εξάμηνο του 2010 ήταν € 203,7 εκατ. σε σύγκριση με € 157,6 εκατ. την 
αντίστοιχη περίοδο του 2009, παρουσιάζοντας αύξηση 29,2% (*). Τα EBITDA (Κέρδη Προ 
Τόκων, Φόρων και Αποσβέσεων) ανήλθαν σε € 27,9 εκατ. από € 18,1 εκατ. το εξάμηνο του 
2009, σημειώνοντας αύξηση 53,7%. Ομοίως, τα λειτουργικά κέρδη των € 11,8 εκατ. 
εμφανίστηκαν ενισχυμένα κατά 89,6%, από τα € 6,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2009 και 
τα καθαρά κέρδη των € 5,3 εκατ. εμφανίστηκαν αυξημένα κατά 193,2% σε σύγκριση με € 1,8 
εκατ. στο εξάμηνο του 2009. 

Επιχειρηματικές εξελίξεις και οικονομικά αποτελέσματα 

Τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 2010, αντικατοπτρίζουν θετικό ξεκίνημα για το 2010 
για όλες τις αγορές και ιδιαίτερα για εκείνες που σχετίζονται με τις μεταλλουργικές 
βιομηχανίες (χάλυβας, χυτήρια, σιδηρομεταλλεύματα, αλουμίνιο). Η επιχειρηματική 
δραστηριότητα συνέχισε τη θετική τάση, η οποία είχε κάνει την εμφάνισή της κατά το 
τελευταίο τρίμηνο του 2009. Ο όγκος πωλήσεων παρέμεινε ενισχυμένος κατά το πρώτο 
εξάμηνο του έτους, παρουσιάζοντας σταδιακή πρόοδο κατά το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο 
συμβάλλοντας στην κατά 29,2% αύξηση των εσόδων για τον Όμιλο. Η απόδοσή μας το Α΄ 
εξάμηνο του 2010 συγκρίνεται με τη σχετικά χαμηλή βάση της αντίστοιχης περιόδου του 2009, 
μία από τις πιο δύσκολες περιόδους τόσο επιχειρησιακά όσο και οικονομικά στην ιστορία του 
Ομίλου, λόγω της παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης. Ωστόσο, είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι, 
γιατί διατηρήσαμε τις θέσεις μας σε όλες τις αγορές που εξυπηρετούμε καθώς και την 
τιμολογιακή μας πολιτική. Το γεγονός αυτό είναι αποτέλεσμα της συνεχούς εστίασής μας στην 
ανάπτυξη ισχυρών σχέσεων με τους πελάτες μας ακόμα και σε δύσκολες περιόδους και στη 
διατήρηση της εξυπηρέτησης και της τεχνικής υποστήριξης στα υψηλότερα επίπεδα. Οι 
αυξημένοι όγκοι πωλήσεων σε συνδυασμό με ένα ευνοϊκό προϊοντικό μείγμα και τα οφέλη που 
προκύπτουν από τις πρωτοβουλίες που αφορούν στη μείωση του κόστους και οι οποίες 
υλοποιήθηκαν σε όλο τον Όμιλο το 2009, συνέβαλαν στη διεύρυνση των περιθωρίων κέρδους 
κατά το εξάμηνο αυτό. Κατ’ επέκταση, η ανάπτυξη του EBITDA και του λειτουργικού κέρδους 
ξεπέρασε αυτή των εσόδων, παρουσιάζοντας αύξηση 53,7% και 89,6% αντιστοίχως, ενώ τα 
καθαρά κέρδη σχεδόν τριπλασιάστηκαν σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 2009.  

Συγκεκριμένα, για τον Κλάδο Μπεντονίτη, οι συνολικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 21,8%, 
φθάνοντας τα € 91,4 εκατ. και αντανακλώντας την αυξημένη ζήτηση για μεταλλουργικές 
εφαρμογές. Τα χυτήρια και η σφαιροποίηση σιδηρομεταλλευμάτων, άμεσα συνδεδεμένες με τη 
βιομηχανία χάλυβα και την αυτοκινητοβιομηχανία, παρουσίασαν ελαφρά βελτίωση το τελευταίο 
τρίμηνο του 2009 και καλή απόδοση το πρώτο τρίμηνο του 2010, ενώ επέδειξαν 
σταθεροποιητικές τάσεις κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2010. Οι πωλήσεις για την αγορά 
χάρτου παρουσίασαν σταθερή ανάπτυξη, αν και αντιστοιχούν σε ένα μικρό ποσοστό των 
πωλήσεων του Κλάδου. Οι αγορές της άμμου υγιεινής κατοικιδίων και των έργων πολιτικού 
μηχανικού υστέρησαν σε σχέση με τα έσοδα του περσινού εξαμήνου, καθώς οι καταναλωτές 
στράφηκαν σε προϊόντα χαμηλότερης αξίας για τα κατοικίδιά τους και τα έργα υποδομής στην 
Ευρώπη παρέμειναν στάσιμα. 



 

Σημ. Όλα τα ποσοστά έχουν υπολογιστεί με βάση τα πλήρη νούμερα και όχι τα στρογγυλοποιημένα, τα οποία εμφανίζονται 
στην παρούσα έκθεση. 
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Στον Κλάδο Περλίτη τα έσοδα έφθασαν τα € 34,2 εκατ., ενισχυμένα κατά 8,8% σε σχέση με το 
αντίστοιχο εξάμηνο του 2009. Οι αγορές που σχετίζονται με τις κατασκευές συνέχισαν να 
παρουσιάζουν επιδείνωση στην Ευρώπη, αλλά αντισταθμίστηκαν ελαφρώς από την οριακά 
βελτιωμένη κατασκευαστική δραστηριότητα στις ΗΠΑ. Οι πωλήσεις που συνδέονται με τις 
εφαρμογές στη γεωργία παρέμειναν σταθερές, παρ’ ότι το τελευταίο διάστημα του δεύτερου 
τριμήνου παραδοσιακά σηματοδοτεί τη χαμηλότερη περίοδο για τη γεωργία. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι οι επιχειρήσεις μας στη Βόρεια Αμερική που σχετίζονται με τον κατασκευαστικό 
κλάδο εξυπηρετούνται κυρίως από τις μονάδες που διατηρούμε στη Μεσόγειο. Κατά συνέπεια, 
η αύξηση στους ναύλους θαλάσσιων μεταφορών σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2009, 
επηρέασε αρνητικά την απόδοση του Κλάδου.  

Οι πωλήσεις στον Κλάδο Βωξίτη ήταν υψηλότερες κατά 13,5%, στα € 14,6 εκατ., ως 
αποτέλεσμα της αυξημένης ζήτησης σε όλες τις αγορές και ιδιαίτερα σε εκείνες του σιδήρου 
και του χάλυβα. Η παραγωγή στην Κεντρική Ελλάδα αντιμετώπισε σημαντικές προκλήσεις ως 
προς την ανταπόκρισή της στην υψηλότερη ζήτηση, λόγω κυρίως καθυστερήσεων που 
αφορούσαν την αδειοδοτική διαδικασία για νέα κοιτάσματα, καθώς και την προσωρινή 
αναστολή των δραστηριοτήτων μας σε συγκεκριμένες περιοχές από το Συμβούλιο 
Επικρατείας.  

Ο Κλάδος των Συλλιπασμάτων Συνεχούς Χύτευσης (ΣΣΧ), με το διακριτικό σήμα Stollberg, ο 
οποίος συνδέεται άμεσα με την παγκόσμια παραγωγή χάλυβα, κατέγραψε έσοδα ύψους € 45,9 
εκατ., σημειώνοντας αύξηση 74,1% σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2009. Η ενοποίηση 
των μονάδων παραγωγής κοκκωδών συλλιπασμάτων στην Ευρώπη ολοκληρώθηκε σύμφωνα με 
το σχεδιασμό μας, χωρίς αντίκτυπο στην πελατειακή μας βάση κατά τη μεταβατική περίοδο. 
Παράλληλα, οι εργασίες προχωρούν στην Κίνα σε σχέση με την κατασκευή του νέου 
εργοστασίου σε συνεργασία με την Angang Steel, και η υλοποίηση του έργου βρίσκεται σε 
πλήρη ευθυγράμμιση με το σχεδιασμό μας. 

Για τον Κλάδο των Λοιπών Ορυκτών (επεξεργασία, εμπορία και πωλήσεις διάφορων 
εξειδικευμένων ορυκτών που εκπροσωπούνται από την εμπορική επωνυμία OTAVI) τα έσοδα 
αυξήθηκαν κατά 48,0%, στα € 17,2 εκατ.. Όλες οι αγορές (υαλουργία, κεραμικά, πυρίμαχα) 
παρουσίασαν ισχυρή ζήτηση και οι πωλήσεις για νέες εφαρμογές συνέχισαν να κερδίζουν 
έδαφος.  

Οι εξωτερικοί παράγοντες που επηρεάζουν το κόστος, όπως οι τιμές του πετρελαίου και των 
θαλασσίων ναύλων, διαμορφώθηκαν υψηλότερα κατά το πρώτο εξάμηνο του 2010, κατά 49% 
και 93% αντιστοίχως σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2009. Κατά συνέπεια, το γεγονός 
αυτό είχε αρνητική επίδραση στο κόστος των πωλήσεων. Επιπλέον, υιοθετήθηκε μία πιο 
συντηρητική προσέγγιση κοστολόγησης για τις δραστηριότητες του βωξίτη, προκειμένου να 
αναγνωρίζονται διάφορα γενικά έξοδα στο κόστος παραγωγής τα οποία είχαν κεφαλαιοποηθεί. 
Επίσης, κατά τη διάρκεια του δεύτερου τριμήνου υπολογίστηκε μία επιταχυνόμενη απόσβεση 
των κεφαλαιοποιημένων επενδύσεων για την αποκάλυψη κοιτασμάτων. Επιπροσθέτως, η 
κάλυψη της ζήτησης βωξίτη με εισαγωγές από την Τουρκία και την Σαρδηνία επιβάρυνε 
περαιτέρω το κόστος. Ωστόσο, η ισχυρή άνοδος του όγκου πωλήσεων επέφερε προοδευτικά 
βελτιστοποίηση στην παραγωγική δυναμικότητα των μονάδων μας, υποστηρίζοντας την 
βελτίωση του μεικτού κέρδους κατά 33,2% σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2009, στα € 
43,4 εκατ.. Το μεικτό περιθώριο κέρδους επεκτάθηκε κατά 60 μονάδες βάσης σε σχέση με το 
πρώτο εξάμηνο του 2009, αντανακλώντας τα οφέλη από την τιμολογιακή πολιτική και το 
προϊοντικό μείγμα, όπως και από την ενισχυμένη λειτουργική μόχλευση, ως αποτέλεσμα των 
υψηλότερων όγκων πωλήσεων και της μείωσης του κόστους από τις ενέργειες αντιμετώπισης 
της κρίσης που εφαρμόστηκαν κατά την προηγούμενη χρονιά.  

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης ανήλθαν σε € 33,1 εκατ., αυξημένα κατά 10,5% σε σχέση με 
το πρώτο εξάμηνο του 2009, υποστηρίζοντας την κατά 29,2% αύξηση των εσόδων και 
αντικατοπτρίζοντας τη συνεχιζόμενη εστίασή μας στον περιορισμό του κόστους, ενόσω 



 

Σημ. Όλα τα ποσοστά έχουν υπολογιστεί με βάση τα πλήρη νούμερα και όχι τα στρογγυλοποιημένα, τα οποία εμφανίζονται 
στην παρούσα έκθεση. 
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εξακολουθούμε να επενδύουμε στις επιχειρήσεις μας. Το περιθώριο EBITDA και το λειτουργικό 
περιθώριο ενισχύθηκαν κατά 220 και 180 μονάδες βάσης αντιστοίχως. Το ΕΒΙΤDA ανήλθε στα 
€ 27,9 εκατ., υψηλότερα κατά 53,7% σε σύγκριση με τα € 18,1 εκατ. του πρώτου εξαμήνου του 
2009, ενώ τα λειτουργικά κέρδη άγγιξαν τα € 11,8 εκατ., υψηλότερα κατά 89,6% από την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα ήταν € 2,2 εκατ. μειωμένα κατά 48,7% σε σύγκριση με τα 
€ 4,3 εκατ. κατά το πρώτο εξάμηνο του 2009. Το γεγονός αυτό είναι αποτέλεσμα κυρίως: 

(α) της μείωσης του μέσου επιτοκίου δανεισμού, καθώς το μέσο επιτόκιο Euribor τριμήνου 
κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους ήταν χαμηλότερο κατά μία ποσοστιαία μονάδα σε 
σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 2009 

(β) της σημαντικής μείωσης του μέσου καθαρού δανεισμού του Ομίλου κατά περίπου € 72 
εκατ., από € 193 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2009 σε € 121 εκατ. το πρώτο εξάμηνο 
του 2010. 

Τα Κέρδη προ φόρων έφθασαν τα € 10,0 εκατ., παρουσιάζοντας τετραπλάσια αύξηση σε σχέση 
με το πρώτο εξάμηνο του 2009. 

Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου ήταν 46,9% για το πρώτο εξάμηνο αν 
και αυτό επηρεάζεται αρνητικά από:  

(α) διαφορές μεταξύ των φορολογικών και των κατά τα Δ.Π.Χ.Α. αποτελεσμάτων, οι οποίες 
επηρεάζουν αρνητικά τον πραγματικό φορολογικό συντελεστή του Ομίλου και 
ιδιαιτέρως της μητρικής εταιρίας, 

(β) την έκτακτη εισφορά κοινωνικής ευθύνης που επέβαλε η Ελληνική Κυβέρνηση στις 
επιχειρήσεις, 

(γ) μία επιπρόσθετη φορολογική επιβάρυνση που προέκυψε μετά την ολοκλήρωση του 
τακτικού φορολογικού ελέγχου για τη χρήση του 2008, 

και ο οποίος αναμένεται να ομαλοποιηθεί μέχρι το τέλος του έτους. Από το 2011 και μετά 
αναμένουμε ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής να υποχωρήσει προς το μέσο 
μακροπρόθεσμο επίπεδο. Τα καθαρά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε € 5,3 εκατ. σε σύγκριση με 
€ 1,8 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2009.  

Η εστίασή μας στη διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης παρέμεινε ισχυρή, όπως αποδεικνύεται 
από τη μείωση του κατά € 4,3 εκατ. ή 6,2%, από τα € 69,4 εκατ. στο τέλος του 2009, σε € 65 
εκατ. στο τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2010. Παρά τη σημαντική αύξηση στα έσοδα κατά 
29,2%, επιτύχαμε τη χρηματοδότηση αυτής της ανάπτυξης με βελτιστοποιημένο κεφάλαιο 
κίνησης. Ως ποσοστό επί των πωλήσεων, το κεφάλαιο κίνησης ήταν 16,0% στο τέλος του 
πρώτου εξαμήνου του 2010, συγκρινόμενο με το 20,7% στο τέλος του 2009 και το 27,6% στο 
τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2009. Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2010, ο Όμιλος 
πραγματοποίησε κεφαλαιουχικές επενδύσεις ύψους € 9,4 εκατ. σε σύγκριση με τα € 12,4 εκατ. 
κατά το πρώτο εξάμηνο του περασμένου έτους. Οι λειτουργικές ταμειακές ροές προ φόρων 
(μετά από κεφαλαιουχικές δαπάνες) ήταν € 12,9 εκατ. και οι καθαρές ταμειακές ροές κατά το 
πρώτο εξάμηνο ήταν € 13,0 εκατ., ενώ το δεύτερο τρίμηνο αποτέλεσε το 6ο συνεχόμενο 
τρίμηνο δημιουργίας θετικών ταμειακών ροών για τον Όμιλο. Ως αποτέλεσμα, ο καθαρός 
δανεισμός του Ομίλου μειώθηκε περαιτέρω κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2010 καταλήγοντας 
στα € 108,9 εκατ. στο τέλος του πρώτου εξαμήνου, μειωμένος κατά € 13,0 εκατ. σε σύγκριση 
με τα € 121,9 εκατ. το τέλος του 2009. 
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Σημαντικά Γεγονότα 

Εξαγορές 

Στις 26 Ιανουαρίου 2010, ο Όμιλος υπέγραψε συμφωνία για τη σύσταση κοινής εταιρίας 
διάρκειας 30 ετών, με την Angang Industry Group Co. Ltd. στη βόρεια Κίνα (επαρχία Liaoning). 
Η εταιρία συστάθηκε μεταξύ των Stollberg & Samil Co. Ltd, ήδη υπάρχουσας και από κοινού 
ελεγχόμενης εταιρίας της S&B στην Κορέα, και της Angang Industry Group Co. Ltd., 
θυγατρικής της Angang Steel Co. Ltd. (Angang). Η συνολική επένδυση στην κοινοπραξία 
ανέρχεται σε 6 εκατ. δολάρια ΗΠΑ. Η αναλογική συμμετοχή της S&B σε επίπεδο Ομίλου είναι 
1,5 εκατ. δολάρια ΗΠΑ, εκ των οποίων 0,8 εκατ. δολάρια ΗΠΑ κατεβλήθησαν μέχρι τις 30 
Ιουνίου 2010. Σκοπός της νέας εταιρίας είναι η «εκ των έσω» προμήθεια συλλιπασμάτων 
μεταλλουργίας για τον κλάδο παραγωγής χάλυβα της Angang, προσφέροντας ταυτόχρονα τα 
πλεονεκτήματα των διεθνούς κλάσεως παραγωγικών προτύπων της S&B, την εμπειρία της 
στον ποιοτικό έλεγχο και την τεχνογνωσία της στις εφαρμογές συλλιπασμάτων συνεχούς 
χύτευσης. Στο πλαίσιο αυτό, η κοινοπραξία θα δημιουργήσει μονάδα παραγωγής κοντά στο 
εργοστάσιο χάλυβα της Angang, η οποία αναμένεται να λειτουργήσει το τέταρτο τρίμηνο του 
2010. 

Στις 24 Ιουνίου 2010, ο Όμιλος υπέγραψε συμφωνία για την ίδρυση της Adventus Europe 
GmbH με την Adventus Intellectual Property Inc. (μητρική εταιρεία των Adventus Americas Inc. 
και EnviroMetal Technologies Inc. με έδρα τον Καναδά). Η συνολική επένδυση στην νέα 
εταιρία, που θα έχει έδρα την Γερμανία, ανέρχεται σε € 0,3 εκατ. Η S&B Industrial Minerals 
GmbH (θυγατρική του Ομίλου S&B στη Γερμανία) θα συμμετέχει στην νέα συνδεμένη εταιρία 
με ποσοστό 42%. Σκοπός της νέας εταιρίας είναι η εξυπηρέτηση περιβαλλοντικών έργων με 
προϊόντα βιοτεχνολογίας στην ταχύτατα αναπτυσσόμενη αγορά απορρύπανσης εδαφών, 
υπόγειων υδάτων και ιζημάτων. Οι δοκιμασμένες και περιβαλλοντικά φιλικές τεχνολογίες της 
Adventus, παρέχουν σημαντικά πλεονεκτήματα ως προς την ποιότητα και την 
αποτελεσματικότητα στην απομάκρυνση των ρυπαντών. Η Adventus Europe GmbH, θα 
εξυπηρετεί όλα τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. καθώς και την Ελβετία, τη Νορβηγία, τη Ρωσία και 
άλλες χώρες της ανατολικής Ευρώπης. 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου και διανομή δωρεάν μετοχών 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων που πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιουνίου 2010 
ενέκρινε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας κατά ποσό € 10.356.440,00 με 
κεφαλαιοποίηση αφορολόγητων αποθεματικών και την έκδοση και δωρεάν διανομή στους 
μετόχους μιας (1) νέας μετοχής για κάθε τέσσερις (4) παλαιές. Στις 9 Αυγούστου 2010 και 
έπειτα από τη λήψη των σχετικών εγκρίσεων, η Εταιρία εξέδωσε 10.356.440 νέες, κοινές 
ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,00 έκαστη. Κατά συνέπεια, το μετοχικό κεφάλαιο 
της Εταιρίας ανέρχεται σε € 51.782.200,00 και προκύπτει από ισάριθμες κοινές, ονομαστικές 
μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,00 έκαστη. Η αύξηση δεν έχει καμία επίδραση στην συνολική 
καθαρή θέση του Ομίλου και επομένως δεν επιφέρει καμία αλλαγή στα οικονομικά συμφέροντα 
και τα δικαιώματα ψήφου των υπαρχόντων μετόχων. 

 

Επιχειρηματικοί Κίνδυνοι 

Ο Όμιλος παρακολουθεί συστηματικά, αξιολογεί και λαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα για την 
αντιμετώπιση των κινδύνων που ενδεχομένως να παρουσιαστούν και συνδέονται με: 
θαλάσσιους ναύλους, τιμές καυσίμων και ενέργειας, πρώτες ύλες, ποιότητα, περιβάλλον, 
υγιεινή & ασφάλεια, θεσμικό νομοθετικό πλαίσιο, διαδικασία αδειοδότησης και μεταλλευτικά 
δικαιώματα, χρηματοοικονομικό περιβάλλον. 

• Κίνδυνοι τιμών Μεταφορών 

Λόγω της γεωγραφικής διασποράς των κοιτασμάτων, των βιομηχανικών εγκαταστάσεων, των 
τελικών αγορών αλλά και της φύσης των προϊόντων του, ο Όμιλος χρησιμοποιεί συστηματικά 



 

11 

 

πλοία ξηρού φορτίου χύδην για να καλύψει τις μεταφορικές του ανάγκες. Ο Όμιλος εκτιμά ότι η 
σημαντικότερη έκθεσή του στον κίνδυνο της μεταβολής των τιμών των θαλάσσιων ναύλων 
προέρχεται από φορτία μπεντονίτη και περλίτη, που μεταφέρονται από την ανατολική Μεσόγειο 
στις ανατολικές ακτές της Β. Αμερικής, στη βόρεια Ευρώπη και σε μικρότερο βαθμό στη δυτική 
Μεσόγειο. Μέρος αυτού του κινδύνου καλύπτεται με σύναψη μεσοπρόθεσμων συμβολαίων 
θαλάσσιων μεταφορών με πλοιοκτήτες και ναυλωτές. Η Διοίκηση παρακολουθεί συνεχώς το 
συγκεκριμένο κίνδυνο και διερευνά εναλλακτικές αντισταθμιστικές στρατηγικές. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί επίσης συστηματικά άλλα μεταφορικά μέσα (φορτηγά, φορτηγίδες, 
σιδηρόδρομο), όπου ο βασικός κίνδυνος έχει τη μορφή της μεταβολής των τιμών των καυσίμων 
(βλέπε κατωτέρω: κίνδυνοι τιμών ενέργειας). 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι προαναφερθέντες κίνδυνοι μεταφορών δεν αναμένεται να επηρεάσουν 
ουσιωδώς την οικονομική θέση του Ομίλου κατά το 2010. 

• Κίνδυνοι Τιμών Ενέργειας και καυσίμων 

Ο Όμιλος της S&B είναι εκτεθειμένος στον κίνδυνο της διακύμανσης των τιμών των καυσίμων 
(κυρίως πετρέλαιο και φυσικό αέριο) και διαφόρων μορφών ενέργειας (κυρίως ηλεκτρικής 
ενέργειας), που επηρεάζουν σημαντικά τις παραγωγικές και μεταφορικές δραστηριότητές του. 
Οι δραστηριότητες του Ομίλου και οι προμηθευτές του σε ενέργεια είναι γεωγραφικά 
διασπαρμένοι. Παρόλα αυτά μία γενική και σημαντική αύξηση στις τιμές της ενέργειας μπορεί 
να έχει ουσιώδη επίπτωση στη λειτουργική κερδοφορία του Ομίλου. Επίσης, καθώς οι 
προμήθειες ενέργειας γίνονται σε τοπικό επίπεδο, κάποιες τοπικές αγορές μπορεί να 
επηρεαστούν από σημαντικές αλλά μη επαναλαμβανόμενες διακυμάνσεις τιμών. Υπό αυτές τις 
συνθήκες, η Διοίκηση επικεντρώνει τις προσπάθειές της στη μείωση των επιπτώσεων στα 
λειτουργικά της περιθώρια μέσω βελτίωσης της παραγωγικότητας και ταυτόχρονα, όπου είναι 
δυνατόν, αναπροσαρμόζοντας τις εμπορικές πολιτικές της. Οι παγκόσμιες εξελίξεις στις 
αγορές ενέργειας έχουν προκαλέσει σημαντικές διακυμάνσεις τιμών τα τελευταία χρόνια. Η 
Διοίκηση παρακολουθεί συνεχώς τους συγκεκριμένους κινδύνους και διερευνά εναλλακτικές και 
αντισταθμιστικές στρατηγικές. 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι προαναφερθέντες κίνδυνοι τιμών ενέργειας δεν αναμένεται να 
επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση του Ομίλου κατά το 2010. 

• Κίνδυνοι Πρώτων Υλών 

Ο Όμιλος της S&B έχει ως επί το πλείστον ιδιόκτητα ορυχεία και αποθέματα των βασικών 
ορυκτών που εμπορεύεται (μπεντονίτη, περλίτη, βωξίτη, βολλαστονίτη). Όμως ένα μικρότερο 
κομμάτι της δραστηριότητας των βιομηχανικών ορυκτών βασίζεται στην επεξεργασία και 
εμπορία εξειδικευμένων ορυκτών, τα οποία αγοράζονται από τρίτους. Παρόλο που στις 
περισσότερες περιπτώσεις εξασφαλίζουμε την προμήθεια των ορυκτών αυτών με 
μεσοπρόθεσμα συμβόλαια, αυτό δεν έχει καταστεί πάντα εφικτό στο παρελθόν και πιθανώς να 
μην είναι εφικτό στο μέλλον.  

Ο Όμιλος αγοράζει επίσης έναν αριθμό λοιπών υλικών (σόδα, κάρβουνο, ρητίνες) τα οποία 
χρησιμοποιούνται ως πρόσθετα στην παραγωγή των τελικών προϊόντων καθώς και διάφορα 
άλλα υλικά (εκρηκτικά, ανταλλακτικά, υλικά συσκευασίας), τα οποία χρησιμοποιούνται σε 
διάφορες φάσεις της παραγωγικής διαδικασίας. Τα τελευταία χρόνια έχουν παρατηρηθεί 
σημαντικές διακυμάνσεις στις τιμές των προϊόντων αυτών. 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι προαναφερθέντες κίνδυνοι πρώτων υλών δεν αναμένεται να 
επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση του Ομίλου κατά το 2010. 

• Περιβαλλοντικοί Κίνδυνοι, Κίνδυνοι Υγείας, Ασφάλειας και Ποιότητας 

Οι περισσότερες από τις μεταλλευτικές και βιομηχανικές δραστηριότητες της S&B, έχουν 
επιπτώσεις, έστω και περιορισμένες, στο περιβάλλον. Σε κάθε χώρα, όπου δραστηριοποιείται ο 
Όμιλος της S&B, ισχύουν κανονισμοί που αφορούν αέριες εκπομπές, επιτρεπόμενα όρια 
θορύβου, διαχείριση αποβλήτων, αποκατάσταση περιβάλλοντος και την υγιεινή και ασφάλεια 
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της εργασίας. Όλες οι εγκαταστάσεις του Ομίλου οφείλουν να συμμορφώνονται με τους 
κανονισμούς αυτούς. 

Η S&B προσπαθεί να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, την υγιεινή και την 
ασφάλεια των εργαζομένων και να διαχειριστεί προληπτικά τους σχετικούς κινδύνους, με τη 
θέσπιση και την εφαρμογή κατάλληλων μέτρων και διαδικασιών. Η επίδοση της S&B σε θέματα 
περιβάλλοντος, υγιεινής και ασφάλειας παρακολουθείται μέσω συστήματος μετρήσεως και 
καταγραφής 54 δεικτών και μέσω επιθεωρήσεων στις εγκαταστάσεις παραγωγής. Η S&B 
εισήγαγε στις θυγατρικές της την Εταιρική Πολιτική Ποιότητας, Περιβάλλοντος, Υγιεινής και 
Ασφάλειας, τονίζοντας τη σημασία της πρόληψης και της αποτελεσματικής διαχείρισης των 
παραπάνω κινδύνων με τον καταλληλότερο και αμεσότερο τρόπο. Η πολιτική εφαρμόζεται με 
σεβασμό στις τοπικές αντιλήψεις, συνήθειες και συνθήκες. 

Η S&B εφαρμόζει πιστοποιημένα, σύμφωνα με τα πρότυπα ISO 9001 και ISO 14001, συστήματα 
διαχείρισης της ποιότητας και του περιβάλλοντος στην πλειονότητα των εγκαταστάσεών της 
διεθνώς. Το Δεκέμβριο του 2009, το σύστημα διαχείρισης Υγιεινής και Ασφάλειας του Κλάδου 
ΣΣΧ στην Ινδία και το Μάιο του 2010 το αντίστοιχο σύστημα της θυγατρικής S&B S.A.R.L. στη 
Γαλλία, πιστοποιήθηκαν με το πρότυπο OHSAS 18001. Οι δραστηριότητες στην Γερμανία και 
στην Ελλάδα βρίσκονται σε στάδιο προετοιμασίας για την ίδια πιστοποίηση. Μέρος των 
υπόλοιπων διεθνών δραστηριοτήτων του Ομίλου βρίσκονται στη διαδικασία πιστοποίησης 
σύμφωνα με τα πρότυπα ISO 9001 και ISO 14001.  

Η S&B μεριμνά για την παροχή ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος στο προσωπικό και τους 
εργολάβους της, με κύριο στόχο να προστατέψει την υγεία τους, αποσκοπώντας παράλληλα να 
διατηρήσει την εξαιρετική επιχειρηματική της φήμη και να ελαχιστοποιήσει πιθανές μελλοντικές 
αποζημιώσεις. Σε αυτό το πλαίσιο, η Διοίκηση παρέχει τους απαιτούμενους πόρους για την 
κατάλληλη εκπαίδευση του προσωπικού της και των συνεργαζόμενων εργολάβων στη χρήση 
εκρηκτικών και βαρέων οχημάτων, όπως μηχανημάτων μεταλλείων, φορτηγών, φορτωτών και 
άλλων. Το 2006 συστάθηκε Συμβούλιο Περιβάλλοντος, Υγιεινής και Ασφάλειας Ομίλου με 
σκοπό τη σταδιακή εναρμόνιση των πολιτικών και διαδικασιών ανά τον Όμιλο.  

Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι προαναφερθέντες κίνδυνοι ποιότητας, περιβάλλοντος και υγιεινής και 
ασφάλειας, δεν αναμένεται να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση του Ομίλου κατά το 
2010. 

• Νομικοί κίνδυνοι – Κίνδυνοι Αδειοδοτικών Δικαιωμάτων 

Ως διεθνής εταιρία με ποικίλο εύρος δραστηριοτήτων, η S&B εκτίθεται σε αρκετούς νομικούς 
κινδύνους και κινδύνους αδειοδοτικών δικαιωμάτων κατά την εκτέλεση των δραστηριοτήτων 
της. Η Νομική Διεύθυνση του Ομίλου και η Διεύθυνση Μεταλλειοκτησίας παρακολουθούν και 
αξιολογούν τους μεγαλύτερους εκ των κινδύνων αυτών.  

Οι καθυστερήσεις στην αδειοδότηση όσον αφορά τη δραστηριότητα του βωξίτη, παρά την 
πρόοδο που σημειώνεται τελευταία, σε συνδυασμό με την αναστολή εργασιών σε ένα κοίτασμα 
βωξίτη στο Δήμο Λιδωρικίου, (η οποία ήρθη πολύ πρόσφατα και επιτρέπει την επανεκκίνηση της 
δραστηριότητας στο συγκεκριμένο κοίτασμα), δημιουργεί σημαντικά προβλήματα παραγωγής 
και έχει επηρεάσει ουσιωδώς τα οικονομικά αποτελέσματα του κλάδου βωξίτη κατά το 2010. Η 
Διοίκηση προσβλέπει σε ευνοϊκή εξέλιξη των θεμάτων αδειοδότησης και επομένως εκτιμά ότι 
θα μετριαστούν οι αρνητικές επιπτώσεις στις δραστηριότητες του κλάδου. 

Πέραν των ανωτέρω, δεν υπάρχουν παρόμοιες υποθέσεις οι οποίες αναμένεται να επιφέρουν 
σημαντική επίδραση στην οικονομική θέση και τα αποτελέσματά του Ομίλου. 

• Χρηματοοικονομικοί Κίνδυνοι 

Οι λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου και η κεφαλαιακή του διάρθρωση δημιουργούν 
συναλλαγματικούς κινδύνους, κινδύνους από μεταβολές επιτοκίων και κινδύνους ρευστότητας. 
Επίσης, ο Όμιλος αντιμετωπίζει κινδύνους μεταβολής τιμών θαλάσσιων ναύλων και τιμών 
πετρελαίου, καθώς αυτοί οι παράγοντες αποτελούν σημαντικό μέρος του κόστους.  
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Κίνδυνοι Συναλλάγματος, Θαλασσίων ναύλων και τιμών Ενέργειας 

Ανάλογα με τις επικρατούσες συνθήκες των αγορών, ο Όμιλος χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά 
παράγωγα με ορίζοντα ενός χρόνου, προκειμένου να αντισταθμίσει μέρος της εκτιμώμενης 
σχετικής έκθεσής του στις ισοτιμίες συναλλάγματος, τις τιμές πετρελαίου και θαλάσσιων 
ναύλων. Οι τιμές ναύλων και πετρελαίου αντισταθμίζονται χρησιμοποιώντας τους δείκτες 
Supramax και IPE Brent, αντίστοιχα, ως αντιπροσωπευτικούς της έκθεσης του Ομίλου σε 
αυτούς τους κινδύνους. 

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο Όμιλος αντισταθμίζει μέρος των δανειακών του υποχρεώσεων ώστε να προστατευτεί από 
πιθανές δυσμενείς μεταβολές των επιτοκίων. Στα πλαίσια αυτής της πρακτικής, η Διοίκηση 
αποφασίζει την αντιστάθμιση αξιολογώντας τις τρέχουσες συνθήκες των αγορών και τη 
μελλοντική επιθυμητή μόχλευση του Ομίλου. Ο χρονικός ορίζοντας αντιστάθμισης είναι πιθανό 
να υπερβαίνει το ένα έτος. 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας γίνεται μέσω της εξασφάλισης δεσμευμένων και μη, 
δανειακών και πιστωτικών ορίων και την κατανομή αποπληρωμών μακροπρόθεσμων 
υποχρεώσεων σε διαφορετικούς χρονικούς ορίζοντες, μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο τη 
συγκέντρωση ρίσκου αναχρηματοδότησης. Επιπλέον, ο Όμιλος μεριμνά για τη διατήρηση 
ικανοποιητικών χρηματικών διαθεσίμων. 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι προαναφερθέντες χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι δεν αναμένεται να 
επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση του Ομίλου κατά το 2010.  

 Ασφαλίσιμοι Κίνδυνοι  

Η S&B έχει μεριμνήσει για την ασφαλιστική κάλυψη έναντι ασφαλίσιμων κινδύνων.  

Σε ισχύ βρίσκονται δύο ασφαλιστικά προγράμματα σε επίπεδο Ομίλου. Το ένα αφορά την 
κάλυψη ζημιών Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων και της συνεπαγόμενης ζημίας λόγω Διακοπής 
Λειτουργιών και το δεύτερο στην κάλυψη Αστικής Ευθύνης. Η διαχείριση, ο έλεγχος και η 
λειτουργία των προγραμμάτων αυτών διενεργείται σε κεντρικό επίπεδο εξασφαλίζοντας τα 
οφέλη που απορρέουν από μια ομοιογενή προσέγγιση στην αντιμετώπιση κινδύνου και της 
ασφάλισής του. 

Επιπρόσθετα, η κεντρική Διοίκηση του Ομίλου διατηρεί την εποπτεία όλων των διαδικασιών 
σχετικά με τα μικρότερα ασφαλιστικά προγράμματα που λειτουργούν σε τοπικό επίπεδο των 
θυγατρικών εταιριών, Επιπλέον, αποφάσεις που αφορούν σημαντικά ασφαλιζόμενα κεφάλαια 
ή/και ασφάλιστρα λαμβάνονται κεντρικά. 
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Προοπτικές για το Β΄εξάμηνο 2010 

Το πρώτο εξάμηνο του 2010 ήταν ενθαρρυντικό για τον Όμιλο. Η ζήτηση για τις αγορές τελικής 
χρήσης που εξυπηρετούμε ενισχύθηκε σταδιακά κατά τη διάρκεια της συγκεκριμένης περιόδου. 
Οι βιομηχανίες κατανάλωσης χάλυβα καθόρισαν την απόδοσή μας, όπως διαφαίνεται από τα 
ισχυρά αποτελέσματα των Kλάδων Συλλιπασμάτων Συνεχούς Χύτευσης και Μπεντονίτη. 
Ωστόσο, παραμένουμε επιφυλακτικοί ως προς την ισχύ και τη διάρκεια της διαφαινόμενης 
ανάκαμψης, αφού η ζήτηση από τις βιομηχανίες κατανάλωσης χάλυβα, όπως η 
αυτοκινητοβιομηχανία, οι βαριές βιομηχανίες και οι κατασκευές, εξακολουθεί να υστερεί των 
τρεχόντων επιπέδων παραγωγής. Αξίζει να σημειωθεί ότι το δεύτερο εξάμηνο του 2010 θα 
συγκριθεί με ένα δεύτερο εξάμηνο κατά το 2009, το οποίο παρουσίασε προοδευτικά σταθερή 
βελτίωση ως προς το πρώτο εξάμηνο του ίδιου χρόνου. Αναμένουμε ότι η δραστηριότητα στον 
κλάδο των Συλλιπασμάτων Συνεχούς Χύτευσης θα ισορροπήσει στα παρόντα επίπεδα κατά το 
δεύτερο εξάμηνο του 2010 και μία παρόμοια τάση, αν και με σχετική υστέρηση, αναμένεται να 
παρατηρηθεί στον Κλάδο του Μπεντονίτη. 

Η κρίση που διέρχονται οι εθνικές οικονομίες λόγω του δημόσιου χρέους τους συνεχίζει να 
εξελίσσεται, τα επίπεδα ανεργίας παραμένουν υψηλά και οι εκτιμήσεις για την ανάκαμψη της 
παγκόσμιας οικονομίας εμφανίζονται ιδιαίτερα ευμετάβλητες. Ωστόσο, οι προτεραιότητές μας 
είναι ξεκάθαρες και η προσοχή μας εστιαζόταν και θα συνεχίσει να εστιάζεται στον έλεγχο του 
κόστους και στη διαχείριση των χρηματορροών. Το σημαντικό για τον Όμιλό μας είναι πως, 
όπως και αν επέλθει η ανάκαμψη, η S&B είναι ήδη σε πολύ καλύτερη θέση για να την 
υπερκεράσει από ότι ήταν έστω και έναν χρόνο πριν. Διαθέτουμε μία αποτελεσματική και ισχυρή 
υποδομή με την οποία θα υποστηρίξουμε τα περιθώρια κερδοφορίας στο μέλλον και μία 
ευέλικτη κεφαλαιακή θέση, από την οποία μπορούμε να επιδιώξουμε τις σωστές ευκαιρίες στον 
κατάλληλο χρόνο. 

 

Σημαντικές Συναλλαγές μεταξύ Εταιρίας και Συνδεομένων Μερών 

Οι εμπορικές συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρίας με τα συνδεόμενα με αυτήν πρόσωπα, 
του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2010 έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της 
αγοράς. Ο Όμιλος δεν συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχομένου η 
οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο ή τις εταιρίες ή τα άτομα που συνδέονται στενά με 
αυτόν. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

Οι συναλλαγές με τις θυγατρικές και τις συγγενείς εταιρίες πραγματοποιούνται στο φυσιολογικό 
πλαίσιο λειτουργίας του Ομίλου. Τα υπόλοιπα τέλους της περιόδου δεν καλύπτονται από 
εμπράγματες εξασφαλίσεις και η εξόφλησή τους πραγματοποιείται με καταβολή μετρητών εντός 
των χρονικών ορίων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των εν λόγω εταιριών. Οι εκκρεμείς εγγυήσεις 
από την S&B προς θυγατρικές της κατά την 30η Ιουνίου 2010 και 31η Δεκεμβρίου 2009 
αναλύονται στη σημείωση 13 επί των οικονομικών καταστάσεων. Η Διοίκηση της Εταιρίας γενικά 
δεν θεωρεί ότι απαιτείται πρόβλεψη για πιθανή αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεών της από τις 
θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες της και για το λόγο αυτό δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για 
επισφάλειες έναντι των απαιτήσεων αυτών, με εξαίρεση την περίπτωση της Askana Ltd., για την 
οποία είχε σχηματιστεί πρόβλεψη το 2008. 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι συναλλαγές μεταξύ εταιριών που ενοποιούνται με τη μέθοδο της 
πλήρους ενοποίησης έχουν απαλειφθεί από τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

Τα υπόλοιπα και οι συναλλαγές (σε χιλιάδες €) με συνδεόμενα μέρη (βλέπε σημείωση 11 των 
ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων) είναι οι εξής: 
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Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις Ομίλου 

Τα υπόλοιπα απαιτήσεων από συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 1.789 
έναντι € 1.810 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές έχουν ως εξής: 

 Αύξηση των απαιτήσεων από τη συγγενή εταιρία «Laviosa Promasa S.A.» (€ 430 το 2010 
και € 366 το 2009) από πωλήσεις βιομηχανικών ορυκτών προς την εταιρία αυτή.  

 Αύξηση της απαίτησης από την από κοινού ελεγχόμενη οντότητα «Cebo International B.V.» 
(€ 1.043 το 2010 και € 558 το 2009) από πωλήσεις βιομηχανικών ορυκτών προς την εταιρία 
αυτή. 

 Αύξηση της απαίτησης από την συγγενή εταιρία «Xinyang Athenian Mining Co. Ltd» (€ 218 
το 2010 και € 63 το 2009) προερχόμενες από διανομή μερισμάτων της ανωτέρω εταιρίας 
τα οποία δεν έχουν εισπραχθεί. 

 Μείωση της απαίτησης από την συγγενή εταιρία «Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.» (€ 20 
το 2010 και € 662 το 2009) λόγω εξόφλησης της οφειλής από τη πώληση της «Bentec 
S.p.A.» το 2009.  

Τα υπόλοιπα υποχρεώσεων προς συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 
2.234 έναντι € 1.864 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009. Η σημαντικότερη μεταβολή προέρχεται 
από αγορές βιομηχανικών ορυκτών από την συνδεόμενες εταιρίες «Perlite Hellas S.A.» (€ 
1.209 το 2010 και € 1.018 το 2009) και «Rescon India Private Ltd» (€ 229 το 2010 και € 115 το 
2009) τα οποία δεν έχουν ακόμα πληρωθεί. 

Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις Εταιρίας 

Τα υπόλοιπα απαιτήσεων κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 16.639 έναντι € 10.901 κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές έχουν ως εξής: 

 Αύξηση της απαίτησης από τη θυγατρική «S&B Holding GmbH» (€ 319 το 2010 και € 0 το 
2009) που αφορά χρεώσεις χρηματοοικονομικών δαπανών. 

 Αύξηση των απαιτήσεων από τις έμμεσες θυγατρικές «S&B Industrial Minerals GmbH» (€ 
7.492 το 2010 και € 4.525 το 2009), «S&B Industrial Minerals North America Inc.» (€ 2.402 
το 2010 και € 317 το 2009) και «S&B Industrial Minerals S.A.R.L.» (€ 3.263 το 2010 και € 
888 το 2009) που αφορούν πωλήσεις βιομηχανικών ορυκτών προς τις εταιρίες αυτές. 

 Μείωση των απαιτήσεων από την άμεση θυγατρική «Isocon S.A.» (€ 1.870 το 2010 και € 
2.380 το 2009) και από την από κοινού ελεγχόμενη οντότητα «Cebo International B.V.» (€ 
201 το 2010 και € 478 το 2009) που προέρχονται από μειωμένες πωλήσεις βιομηχανικών 
ορυκτών προς τις εταιρίες αυτές. 

 Μείωση της απαίτησης από τη συγγενή εταιρία «Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.» (€ 20 
το 2010 και € 662 το 2009) λόγω εξόφλησης της οφειλής από τη διάθεση της συμμετοχής 
της S&B στην συγγενή εταιρία « Bentec S.p.A.» προς τη «Laviosa Chimica Mineraria 
S.p.A.».  

Τα υπόλοιπα υποχρεώσεων προς συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 
1.797 έναντι € 1.671 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009 και αφορούν αγορές βιομηχανικών 
ορυκτών. 

Έσοδα / Έξοδα Ομίλου 

Το σύνολο των εσόδων από συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 4.742 
έναντι € 2.893 κατά την 30η Ιουνίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές είναι οι εξής: 

 Αύξηση των εσόδων από τη συγγενή εταιρία «Laviosa Promasa S.A.» (€ 1.215 το 2010 και 
€ 315 το 2009) καθώς και από την από κοινού ελεγχόμενη οντότητα «Cebo International 
B.V.» (€ 3.480 το 2010 και € 1.548 το 2009) λόγω αύξησης του κύκλου εργασιών που 
αφορά πωλήσεις βιομηχανικών ορυκτών. 
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 Μείωση των εσόδων από την συγγενή εταιρία «Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.». (€ 40 το 
2010 και € 398 το 2009) λόγω μείωσης των πωλήσεων βιομηχανικών ορυκτών και τη 
συνδεόμενη εταιρία «Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.» (€ 0 το 2010 και € 358 το 2009) λόγω 
διακοπής των προσφερομένων υπηρεσιών. 

Το σύνολο των εξόδων κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 2.740 έναντι € 1.907 κατά την 
30η Ιουνίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές είναι οι εξής: 

 Αύξηση των εξόδων από τις συνδεόμενες εταιρίες «Perlite Hellas S.A.» (€ 1.061 το 2010 
και € 552 το 2009) και «Rescon India Private Ltd» (€ 503 το 2010 και € 241 το 2009) που 
αφορά αγορές βιομηχανικών ορυκτών. 

Έσοδα / Έξοδα Εταιρίας 

Το σύνολο των εσόδων από συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 27.289 
έναντι € 21.960 κατά την 30η Ιουνίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές είναι οι εξής: 

 Αύξηση των εσόδων από τις έμμεσες θυγατρικές «S&B Industrial Minerals GmbH» (€ 
10.406 το 2010 και € 9.231 το 2009), «S&B Industrial Minerals North America Inc.» (€ 8.611 
το 2010 και € 5.743 το 2009), «S&B Industrial Minerals S.A.R.L.» (€ 2.375 το 2010 και € 
1.895 το 2009) και «S&B Endustriyel Mineraller A.S.» (€ 413 το 2010 και € 248 το 2009) 
καθώς και από την από κοινού ελεγχόμενη οντότητα «Cebo International B.V.» (€ 2.336 το 
2010 και € 1.275 το 2009) και από τη συγγενή εταιρία «Laviosa Promasa S.A.» (€ 1.247 το 
2010 και € 315 το 2009) που αφορούν πωλήσεις βιομηχανικών ορυκτών προς τις εταιρίες 
αυτές. 

 Μείωση των εσόδων από την θυγατρική «Isocon A.E.» (€ 1.100 το 2010 και € 1.468 το 
2009) και την έμμεση θυγατρική «S&B Industrial Minerals S.L.u» (€ 181 το 2010 και € 319 
το 2009), καθώς και από τη συγγενή εταιρία «Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.». (€ 40 το 
2010 και € 398 το 2009) λόγω μείωσης του κύκλου εργασιών που αφορά πωλήσεις 
βιομηχανικών ορυκτών και από τη συνδεόμενη εταιρία «Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.» (€ 0 το 2010 
και € 358 το 2009) λόγω διακοπής των προσφερομένων υπηρεσιών. 

Το σύνολο των εξόδων προς συνδεόμενα μέρη κατά την 30η Ιουνίου 2010 ανήλθαν σε € 593 
έναντι € 1.141 κατά την 30η Ιουνίου 2009. Οι σημαντικές μεταβολές είναι οι εξής:  

 Μείωση των εσόδων από την θυγατρική «Ελληνικοί Βωξίται Ελικώνος Γ.Λ.Μπάρλος 
Α.Β.Ε.Μ.Ε.» (€ 262 το 2010 και € 388 το 2009) και την έμμεση θυγατρική «S&B Industrial 
Minerals AD» (€ 107 το 2010 και € 522 το 2009) που αφορά αγορές βιομηχανικών ορυκτών. 

Οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης του Ομίλου 
ανέρχονται κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό των € 2.698 
(ποσό € 1.970 κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2009). Οι υποχρεώσεις 
προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης ανέρχονται την 30η Ιουνίου 2010 στο 
ποσό των € 929 (ποσό € 852 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009). 

Τέλος, οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης της 
Εταιρίας ανέρχονται κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό των 
€ 2.516 (ποσό € 1.706 κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2009). Οι 
υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης ανέρχονται 
την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό των € 879 (ποσό € 755 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009). 
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Kηφισιά, 27 Αυγούστου 2010 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

 

 

 

Ευθύμιος Ο. Βιδάλης 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ 
ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
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ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές Α.Ε. 
11ο χλμ Εθνικής Οδού Αθηνών - Λαμίας 
144 51 Αθήνα 
 Τηλ: 210.2886.000 
Φαξ: 210.2886.905 

 
 www.ey.com/eyse 

  

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
 
Προς τους μετόχους της  
S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
 
 
Εισαγωγή 
 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της S&B 
Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. (η «Εταιρία») καθώς και τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρίας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος») της 30ης 
Ιουνίου 2010, τις σχετικές συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσμάτων, συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της Εταιρίας και του 
Ομίλου της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις 
επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η Διοίκηση της 
Εταιρίας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης 
συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί 
αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 
επισκόπησή μας. 
 
Εύρος Επισκόπησης 
 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης 
οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων 
κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα 
και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά 
θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 
παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα 
 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν 
έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 
της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη 
συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 
 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2010 

 

 

 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 20411 

 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

11Ο ΧΛΜ. ΕΘΝΙΚΗΣ. ΟΔΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ 144 51 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 

Α.Μ. ΣΟΕΛ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 107 
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Δ1.ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 

Oι συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν 

από το Διοικητικό Συμβούλιο της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. την 27η Αυγούστου 2010. 

 

Ο Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ο Διευθύνων 

Σύμβουλος 

Ο Οικονομικός Διευθυντής 

 του Ομίλου 

Ο Controller 

Ελλάδος 

 

 

 

 

Οδυσσέας Π. Κυριακόπουλος 

ΑΔΤ ΑΗ 042868 

 

 

 

 

Ευθύμιος Ορ. Βιδάλης 

ΑΔΤ Σ 237368 

 

 

 

 

Κρίτων Στ. Αναβλαβής 

ΑΔΤ Π 062025 

 

 

 

 

Νικόλαος Χ. Ιωακείμ 

Αρ. Αδ. 0002714 ΟΕΕ 

Α΄τάξεως 



 

 Σημ .  1/1 - 30/06/2010  1/1 - 30/06/2009  1/4 - 30/06/2010  1/4 - 30/06/2009 

 Πωλήσεις          5                             203.692                              157.621                              108.460                                78.064 
 Κόστος πωλήσεων                           (160.280)                            (125.033)                               (87.335)                               (61.654)

 Μικτό  κέρδος                       43.412                       32.588                       21.125                       16.410 

 Έξοδα διοίκησης                             (21.259)                               (18.685)                               (10.613)                                 (9.783)
 Έξοδα διάθεσης                             (11.853)                               (11.274)                                 (6.403)                                 (5.768)
 Λοιπά έσοδα                                 2.065                                   3.777                                      903                                   2.066 
 Λοιπά έξοδα                                   (535)                                    (167)                                    (484)                                         (6)
 Λειτουργικά κέρδη                      11.830                         6.239                         4.528                         2.919 

Χρηματοοικονομικά έσοδα          6                                 1.194                                   1.036                                      891                                        67 
Χρηματοοικονομικά έξοδα          7                                (3.408)                                 (5.355)                                 (1.603)                                 (2.300)

 Κέρδη από πώληση συγγενών εταιριών                                        -                                        708                                          -                                        708 
 Αναλογία στα κέρδη / (ζημίες) συγγενών εταιριών                                     415                                    (141)                                      243                                        24 

 Κέρδη προ  φόρων                       10.031                         2.487                         4.059                         1.418 

 Φόροι εισοδήματος          8                                (4.703)                                    (670)                                 (2.640)                                    (194)

 Κέρδη μετά από  φόρους                        5.328                         1.817                         1.419                         1.224 

 Κατανέμονται: 
 Στους μετόχους της Εταιρίας                                 5.619                                   1.852                                   1.582                                   1.122 
 Σε δικαιώματα που δεν συνιστούν έλεγχο                                   (291)                                       (35)                                    (163)                                      102 

                       5.328                         1.817                         1.419                         1.224 

 Κέρδη ανά μετοχή 

 Βασικά  0,1096                             0,0458                               0,0309                               0,0277                               

 Απομειωμένα 0,1085                             0,0454                               0,0306                               0,0275                               

 Μέσος  σταθμισμένος  αριθμός  μετοχών  

 Βασικός 51.288.603                     40.465.440                       51.238.729                       40.451.866                       

 Απομειωμένος 51.769.907                     40.795.944                       51.743.713                       40.799.865                       

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 O Όμιλος 

 S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 (Ποσά  σε  χιλιάδες Ευρώ , εκτός από  τα  κέρδη  ανά  μετοχή ) 

 ΤΗΣ  ΕΞΑΜΗΝΗΣ  ΚΑΙ  ΤΗΣ  ΤΡΙΜΗΝΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΠΟΥ  ΕΛΗΞΕ  ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ  2010 
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 1/1 - 30/06/2010  1/1 - 30/06/2009  1/4 - 30/06/2010  1/4 - 30/06/2009 

 Κέρδη μετά από  φόρους                         5.328                         1.817                         1.419                         1.224 

 Λο ιπά συνολ ικά έσοδα 

 Συναλλαγματικές διαφορές ενοποίησης: 

  -Θυγατρικών                                 9.295                                      568                                   5.494                                 (1.868)
  -Συγγενών                                     136                                       (32)                                        55                                       (13)
 Αποτίμηση διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων                                     (96)                                        25                                       (71)                                        37 
 Αποτίμηση παραγώγων                                   (843)                                      477                                    (383)                                      389 
 Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με την αποτίμηση 
 διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων                                       23                                         (6)                                        17                                         (9)
 Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με την αποτίμηση
 παραγώγων                                     200                                    (119)                                        92                                       (97)

 Λο ιπά συνολ ικά έσοδα/  (έξ οδα) περ ιόδου, 
 μετά από  φόρους                         8.715                            913                         5.204                       (1.561)

 Συγκεντρωτικά συνολ ικά έσοδα/  (έξ οδα)
 περ ιόδου, μετά από  φόρους                       14.043                         2.730                         6.623                          (337)

 Κατανέμονται: 
 Στους μετόχους της Εταιρίας                               14.331                                   2.754                                   6.782                                    (425)
 Σε δικαιώματα που δεν συνιστούν έλεγχο                                   (288)                                       (24)                                    (159)                                        88 

                     14.043                         2.730                         6.623                          (337)

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
 ΤΗΣ  ΕΞΑΜΗΝΗΣ  ΚΑΙ  ΤΗΣ  ΤΡΙΜΗΝΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ  ΕΛΗΞΕ  ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ  2010 
 (Ποσά  σε  χιλιάδες Ευρώ )  

 O Όμιλος 

 S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  
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 Σημ .  1/1 - 30/06/2010  1/1 - 30/06/2009  1/4 - 30/06/2010  1/4 - 30/06/2009 

Πωλήσεις          5                              64.864                              52.537                              36.135                             25.699 

Κόστος πωλήσεων                            (54.746)                             (39.223)                            (32.223)                             (19.711)

Μικτό  κέρδος                     10.118                     13.314                       3.912                      5.988 

Έξοδα διοίκησης                            (12.732)                             (10.224)                              (6.339)                               (5.386)
Έξοδα διάθεσης                              (1.661)                               (1.138)                                  (907)                                  (586)
Λοιπά έσοδα                                2.531                                 3.193                                1.237                                 1.306 
Λοιπά έξοδα                                  (462)                                  (102)                                  (461)                                       -  

Λειτουργικές  (ζ ημιές)/  κέρδη                     (2.206)                       5.043                     (2.558)                      1.322 

Χρηματοοικονομικά έσοδα          6                                1.165                                    876                                   856                                   340 
Χρηματοοικονομικά έξοδα          7                              (2.347)                               (3.863)                              (1.091)                               (1.614)

Έσοδα από συμμετοχές                                   213                                    299                                   213                                   299 
Κέρδη από την πώληση συγγενών εταιριών                                       -                                      699                                       -                                     699 

(Ζημίες) /  κέρδη προ  φόρων                     (3.175)                       3.054                     (2.580)                      1.046 

Φόροι εισοδήματος          8                                  (439)                                  (962)                                  (552)                                  (457)

(Ζημίες) /  κέρδη μετά από  φόρους                     (3.614)                       2.092                     (3.132)                         589 

 S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  
 ΕΤΑΙΡΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 (Ποσά  σε χιλιάδες Ευρώ ) 
 ΤΗΣ  ΕΞΑΜΗΝΗΣ  ΚΑΙ  ΤΗΣ  ΤΡΙΜΗΝΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΠΟΥ  ΕΛΗΞΕ  ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ  2010 

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 

 Η Εταιρία  
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 1/1 - 30/06/2010  1/1 - 30/06/2009  1/4 - 30/06/2010  1/4 - 30/06/2009 

(Ζημίες) /  κέρδη μετά από  φόρους                     (3.614)                       2.092                     (3.132)                         589 

Λο ιπά συνολ ικά έσοδα

 Αποτίμηση διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων                                    (96)                                      25                                    (71)                                     37 

 Αποτίμηση παραγώγων                                  (843)                                    477                                  (383)                                   389 

 Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με αποτίμηση 
  διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων                                      23                                       (6)                                      17                                       (9)

 Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με αποτίμηση
  παραγώγων                                   200                                  (119)                                      92                                     (97)

 Λο ιπά συνολ ικά (έξ οδα)/έσοδα περ ιόδου,
 μετά από  φόρους                        (716)                          377                        (345)                         320 

 Συγκεντρωτικά συνολ ικά (έξ οδα)/έσοδα
 περ ιόδου, μετά από  φόρους                      (4.330)                       2.469                     (3.477)                         909 

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 ΤΗΣ  ΕΞΑΜΗΝΗΣ  ΚΑΙ  ΤΗΣ  ΤΡΙΜΗΝΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ  ΕΛΗΞΕ  ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ  2010 

 S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  
 ΕΤΑΙΡΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 (Ποσά  σε  χιλιάδες Ευρώ ) 

 Η  Εταιρία  

 

 

 



 

 Σημ. 
 30 Ιουν ίου

2010 
 31 Δεκεμβρ ίου

2009 
 30 Ιουν ίου

2010 
 31 Δεκεμβρίου

2009 

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  
 Μη κυκλ οφορούντα περιουσιακά στο ιχε ία 
 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία                     194.413                     195.345                       98.431                     101.004 
 Επενδυτικά ακίνητα                       20.233                       20.368                       20.233                      20.368 
 Υπεραξ ία                       83.728                       82.712                       25.129                      25.129 
 Λοιπά ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία                       21.399                       21.993                             209                             225 
 Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρίες                                 -                                   -                       133.570                     126.070 
 Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρίες                       10.008                          9.159                          4.198                         4.198 
 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις                          2.617                          3.442                          1.155                             738 
 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία                             135                             230                             135                             230 
 Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία                          2.887                          2.674                             507                             501 

             335.420              335.923              283.567             278.463 

 Κυκλ οφορούντα περιουσιακά στο ιχε ία 
 Αποθέματα                       65.408                       65.093                       21.848                      23.256 
 Εμπορικές απαιτήσεις                       59.567                       47.500                          9.756                         6.764 
 Απαιτήσεις από συνδεόμενα μέρη 11                          1.789                          1.810                       16.639                      10.901 
 Απαιτήσεις από φόρους εισοδήματος                             163                             561                                 -                                  -  
 Λοιπές απαιτήσεις                       14.243                       10.396                          8.720                         6.727 
 Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα                       48.258                       49.573                          3.926                      24.619 

             189.428              174.933                60.889               72.267 

 Σύνολ ο  ενεργητ ικού              524.848              510.856              344.456             350.730 

 ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 Ίδια κεφάλ αια που αναλ ογούν
 στους  μετόχους  της  Εταιρ ίας  
 Μετοχικό κεφάλαιο                       41.426                       41.426                       41.426                      41.426 
 Διαφορά υπέρ το άρτιο                       42.329                       42.329                       42.329                      42.329 
 Ίδιες μετοχές                         (2.959)                        (2.268)                        (2.959)                        (2.268)
 Αποθεματικό δικαιωμάτων προαίρεσης
 αγοράς μετοχών                          2.012                          1.760                          2.012                         1.760 
 Αποθεματικό αποτίμησης παραγώγων                            (813)                           (170)                           (813)                           (170)
 Λοιπά αποθεματικά                       98.830                     102.268                     100.698                     104.136 
 Συναλλαγματικές διαφορές ενοποίησης                          3.123                        (6.294)                                 -                                  -  
 Αποτελέσματα εις νέο                       54.854                       50.881                          5.526                      10.797 

             238.802              229.932              188.219             198.010 
 Δικαιώματα που δεν συνιστούν έλεγχο                             725                          1.095                                 -                                  -  

 Σύνολ ο  ιδίων  κεφαλ αίων               239.527              231.027              188.219             198.010 

 Μακροπρόθεσμες  υποχρεώσεις  
 Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού                       17.434                       17.815                          8.469                         8.151 
 Πρόβλεψη αποκατάστασης περιβάλλοντος                       13.777                       13.838                       11.299                      11.427 
 Λοιπές προβλέψεις                          2.215                          2.424                             225                             234 
 Μακροπρόθεσμα δάνεια                       89.818                     154.788                       44.901                     102.373 
 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις                       15.377                       15.300                                 -                                  -  
 Κρατικές επιχορηγήσεις                          2.108                          1.921                          1.705                         1.770 
 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις                          1.116                          1.061                             119                             116 

             141.845              207.147                66.718             124.071 

 Βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις  
 Εμπορικές υποχρεώσεις                       42.065                       33.664                       13.574                         9.942 
 Υποχρεώσεις προς συνδεόμενα μέρη 11                          2.234                          1.864                          1.797                         1.671 
 Βραχυπρόθεσμα δάνεια                          2.288                          1.626                                 -                                  -  
 Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων                       65.066                       15.079                       57.500                         7.500 
 Υποχρεώσεις από φόρους εισοδήματος                          4.173                          2.551                          1.478                         1.798 
 Μερίσματα πληρωτέα                          4.497                               29                          4.497                              29 
 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις                       23.153                       17.869                       10.673                         7.709 

             143.476                72.682                89.519               28.649 

 Σύνολ ο  ιδίων  κεφαλ αίων  και υποχρεώσεων               524.848              510.856              344.456             350.730 

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  ΤΗΣ  30ης  ΙΟΥΝΙΟΥ  2010 
 (Ποσά  σε  χιλιάδες Ευρώ ) 

 Ο Όμιλ ος   Η  Εταιρ ία 
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 Μετοχικό  
κεφάλα ιο  

 Διαφορά  
υπέρ το  
άρτ ιο  

 Ίδιες  
μετοχές  

Αποθεματ ικό  
δικα ιωμάτων  
προα ίρεσης  

αγοράς  
μετοχών  

 Αποθεματ ικό  
αποτ ίμησης  
παραγώγων  

χρηματοοικονομικών  
προϊ όντων  

 Λοιπά  
αποθεματ ικά  

 
Συναλλαγματ ικές  

διαφ ορές  
ενοποίησης  

 
Αποτελέσματα  

ε ις  νέο  
 Σύνολο  

 Υπόλοιπο  1 Ια νουαρίου  2009 31.011    11.596    (1.647)    1.272          (391)                       100.483       (6.670)               56.791           192.445  1.334          193.779   

  -Κέρδη περιόδου -             -             -             -                    -                                  -                     -                            1.852                    1.852     (35)                    1.817       

 -Συνολικά έσοδα περιόδου -             -             -             -                    358                                 19                      525                           -                        902        11                     913         

 -Συγκεντρωτικά συνολικά
 έσοδα /  (ζημίες) περιόδου -         -         -         -              358                        19               525                   1.852             2.754     (24)              2.730       

 -Διανομή μερισμάτων -             -             -             -                    -                                  -                     -                            (4.962)                   (4.962)    -                    (4.962)      

 -Πληρωμή μερισμάτων στη μειοψηφία -             -             -             -                    -                                  -                     -                            -                        -         (24)                    (24)          

 -Προγράμματα χορήγησης μετοχών -             -             -             312                   -                                  -                     -                            -                        312        -                    312         

 -Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 8                34              -             (46)                    -                                  -                     -                            -                        (4)           -                    (4)            

 -Διανομή δωρεάν μετοχών στο προσωπικό 50              209            -             -                    -                                  -                     -                            -                        259        -                    259         

 -Αγορά ιδίων μετοχών -             -             (167)           -                    -                                  -                     -                            -                        (167)       -                    (167)        

 -Μεταφορές -             -             -             -                    -                                  644                    -                            (651)                      (7)           7                       -          

Υπόλοιπο  30 Ιουν ίου  2009 31.069    11.839    (1.814)    1.538          (33)                         101.146       (6.145)               53.030           190.630  1.293          191.923   

Υπόλοιπο  1 Ια νουαρίου  2010 41.426    42.329    (2.268)    1.760          (170)                       102.268       (6.294)               50.881           229.932  1.095          231.027   

  -Κέρδη περιόδου -             -         -         -              -                                  -                     -                            5.619                    5.619     (291)                  5.328       

-Συνολικά έσοδα /  (ζημίες) περιόδου -             -         -         -              (643)                                (73)                     9.418                        10                         8.712     3                       8.715       

 -Συγκεντρωτικά συνολικά
 έσοδα /  (ζημίες) περιόδου -         -         -         -              (643)                       (73)              9.418                5.629             14.331    (288)            14.043     

 -Διανομή μερισμάτων -             -             -             -                    -                                  (3.314)                -                            (1.657)                   (4.971)    -                    (4.971)      

 -Πληρωμή μερισμάτων στη μειοψηφία -             -             -             -                    -                                  -                     -                            -                        -         (82)                    (82)          

- Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με την
  διανομή αποθεματικών απαλλασσόμενων
  από την φορολογία -             -             -             -                    -                                  (51)                     -                            -                        (51)         -                    (51)          

 -Προγράμματα χορήγησης μετοχών -             -             -             252                   -                                  -                     -                            -                        252        -                    252         

 -Αγορά ιδίων μετοχών -             -             (691)           -                    -                                  -                     -                            -                        (691)       -                    (691)        

 Υπόλοιπο  30 Ιουν ίου  2010 41.426    42.329    (2.959)    2.012          (813)                       98.830         3.124                54.853           238.802  725             239.527   

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 Ο Όμιλ ος 
 Ποσά  αποδιδόμενα  στους μετόχους της Εταιρίας 

 Δικα ιώματα  
που  δε  

συν ιστούν  
έλεγχο 

 Σύνολο  
ι δίων  

κεφαλα ίων  

 S&B Βιομηχανικά  Ορυκτά  Α.Ε. 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  
 ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 (Ποσά  σε  χ ιλιάδες  Ευρώ ) 
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 Μετοχικό 
κεφάλα ιο 

 Διαφορά  
υπέρ το 
άρτ ιο  

 Ίδιες  
μετοχές  

 Αποθεματ ικό  
δικα ιωμάτων  
προα ίρεσης  

αγοράς  
μετοχών   

 Αποθεματ ικό
αποτ ίμησης
παραγώγων

χρηματοοικονομικών  
προϊ όντων  

 Λοιπά  
αποθεματ ικά  

 
Αποτελέσματα

ε ις  νέο 
 Σύνολο 

Υπόλοιπο  1 Ια νουαρίου 2009 31.011    11.596    (1.647)    1.272            (391)                        102.997       14.804           159.642  

-Κέρδη περιόδου -             -             -             -                      -                                   -                    2.092                   2.092     

-Συνολικά έσοδα περιόδου -             -             -             -                      358                                  19                     -                       377        

-Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου -         -         -         -               358                         19               2.092            2.469     

 -Διανομή μερισμάτων -             -             -             -                      -                                   -                    (4.962)                  (4.962)    

 -Προγράμματα χορήγησης μετοχών -             -             -             312                     -                                   -                    -                       312        

 -Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 8                34              -             (46)                      -                                   -                    -                       (4)           

 -Διανομή δωρεάν μετοχών στο προσωπικό 50              209            -             -                      -                                   -                    -                       259        

 -Αγορά ιδίων μετοχών -             -             (167)           -                      -                                   -                    -                       (167)       

Υπόλοιπο  30 Ιουν ίου 2009 31.069    11.839    (1.814)    1.538            (33)                         103.016       11.934           157.549  

Υπόλοιπο  1 Ια νουαρίου 2010 41.426    42.329    (2.268)    1.760            (170)                        104.136       10.797           198.010  

-Ζημίες περιόδου -         -         -         -               -                                   -                    (3.614)                  (3.614)    

-Συνολικές ζημίες περιόδου -         -         -         -               (643)                                 (73)                    -                       (716)       

-Συγκεντρωτικές συνολικές ζημίες περιόδου -         -         -         -               (643)                        (73)              (3.614)           (4.330)    

 -Διανομή μερισμάτων -             -             -             -                      -                                   (3.314)               (1.657)                  (4.971)    
 -Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με την διανομή
  αποθεματικών απαλλασσόμενων από την -             -             -             -                      -                                   (51)                    -                       (51)         

 -Προγράμματα χορήγησης μετοχών -             -             -             252                     -                                   -                    -                       252        

 -Αγορά ιδίων μετοχών -             -             (691)           -                      -                                   -                    -                       (691)       

Υπόλοιπο  30 Ιουν ίου 2010 41.426    42.329    (2.959)    2.012            (813)                        100.698       5.526            188.219  

 S&B Βιομηχανικά  Ορυκτά  Α.Ε. 
 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 (Ποσά  σε  χιλιά δες  Ευρώ ) 

 ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ  30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 Η  Εταιρ ία 
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Σημ .

 1 /1  –  3 0 /6

2 0 1 0  

 1 /1  –  3 0 /6

2 0 0 9  

 1 /1  –  3 0 /6

2 0 1 0  

 1 /1  –  3 0 /6

2 0 0 9  

 Ταμε ιακές  ροές από  λε ιτουργ ικές  δραστηρ ιό τη τες  
 Κέρδη / (ζημ ίες)  προ  φ όρω ν 1 0 .0 3 1  2 .4 8 7     (3 .1 7 5 )     3 .0 5 4    
 Προσαρμογή για: 
 - Αποσβέσεις ενσωμάτων και ασωμάτων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 15.730      12.125      9.546          5.867        
 - Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (77)            (75)             (65)             (75)            
 - Προβλέψεις, καθαρή κίνηση 1.439        (512)           644            (737)          
 - Χρηματοοικονομικά έσοδα (1.194)       (1.036)       (1.165)         (876)          
 - Χρηματοοικονομικά έξοδα 3.408        5.355         2.347          3.863        
 - Έσοδα από συμμετοχές(καθαρά από φόρους αλλοδαπής) -            -             (205)           (291)          
 - Αναλογία (στα κέρδη)/ στις ζημίες συγγενών εταιριών (415)          141            -             -            
 - Kέρδη από πώληση συγγενών εταιριών -            (708)           (699)          
 - Κέρδη από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων (74)            (142)           -             (71)            

2 8 .8 4 8    1 7 .6 3 5    7 .9 2 7      1 0 .0 3 5    

 (Αύξηση) / Μείωση σε: 
- Αποθέματα (137)          16.136      1.626          2.617        
- Εμπορικές απαιτήσεις (12.649)    6.296         (3.079)         6.179        
- Απαιτήσεις από συνδεμένες επιχειρήσεις (528)          1.007         (6.287)         4.723        
- Λοιπές απαιτήσεις (4.061)       2.420         (2.000)         879           
 Αύξηση / (Μείωση) σε: 
- Εμπορικές υποχρεώσεις 8.400        1.500         3.632          1.649        
- Υποχρεώσεις προς συνδεόμενα μέρη 370           668            126            48              
- Λοιπές υποχρεώσεις 3.939        4.284         1.720          2.914        

 Πληρωμές αποζημιώσεων στο προσωπικό  (1.598)       (581)           (574)           (280)          
 Πληρωμές για αποκατάσταση περιβάλλοντος (405)          (406)           (384)           (367)          
 Πληρωμές φόρων εισοδήματος (1.815)       (1.688)       (1.094)         (1.464)       

 Ταμε ιακές  ε ισροές από  λε ιτουργ ικές  δραστηρ ιό τητες  2 0 .3 6 4    4 7 .2 7 1    1 .6 1 3      2 6 .9 3 3    

 Ταμε ιακές  ροές από  επενδυτικές  δραστηρ ιό τητες  
 - Κτήση παγίων περιουσιακών στοιχείων 12 (9.890)       (12.896)     (7.031)         (9.893)       
 - Αποσβέσεις ενσωματωμένες στην ιδιοπαραγωγή παγίων 12 244           297            244            297           

 - Εξαγορές επιχειρήσεων και επενδύσεις σε ενοποιούμενες εταιρίες (615)            (768)            (7.500)         (200)            

 - Είσπραξη από πώληση συγγενούς εταιρίας 550             550             550             550             
 - Είσπραξη μερισμάτων 32              171            124            221           
 - Είσπραξη τόκων και χρηματοοικονομικών εσόδων 300           109            191            17              
 - Εισπράξεις από διακανονισμό χρηματοοικονομικών παραγώγων 80              176            80               176           
 - Είσπραξη κρατικών επιχορηγήσεων 264           104            -             -            
 - Έσοδα από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 86              250            -             72              

 Ταμε ιακές  εκροές  από  επενδυτικές δραστηρ ιό τητες  (8 .9 4 9 )     (1 2 .0 0 7 )  (1 3 .3 4 2 )   (8 .7 6 0 )     

 Ταμε ιακές  ροές από  χρηματοδοτικές  δραστηρ ιό τητες  
 - Αγορά ιδίων μετοχών (691)          (167)           (691)           (167)          
 - Καθαρή αύξηση/ (μείωση) βραχυπρόθεσμου δανεισμού 662           (8.388)       -             (9.101)       
 - Αυξηση μακροπρόθεσμου δανεισμού -            50.000      -             42.500      
 - Μείωση μακροπρόθεσμου δανεισμού (15.000)    (53.000)     (7.500)         (38.000)    
 - Πληρωμές μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρίας, καθαρά από φόρους (5)               (13)             (5)                (13)            
 - Πληρωμές μερισμάτων σε δικαιώματα που δεν συνιστούν έλεγχο (97)            (24)             -             -            
 - Πληρωμές για διακανονισμό χρηματοοικονομικών παραγώγων -            (1.632)       -             (1.632)       
 - Πληρωμή τόκων και χρηματοοικονομικών εξόδων (2.534)       (5.082)       (1.742)         (3.742)       

 Ταμε ιακές  (εκροές)  από  χρηματοδοτικές  δραστηρ ιό τητες  (1 7 .6 6 5 )   (1 8 .3 0 6 )  (9 .9 3 8 )     (1 0 .1 5 5 )   

 - Συναλλαγματικές διαφορές επί των ροών 3.290        324            974            228           

 Καθαρή  αύξηση / (με ίω ση )  δ ιαθεσ ίμω ν

 κα ι  ταμειακώ ν ισοδύναμω ν (2 .9 6 0 )     1 7 .2 8 2    (2 0 .6 9 3 )   8 .2 4 6      

 Διαθέσ ιμα  κα ι  ταμε ιακά  ισοδύναμα  στην αρχή  της  περ ιόδου   4 9 .5 7 3    1 3 .4 3 4    2 4 .6 1 9    8 7 9         
 - Συναλλαγματικές διαφορές επί των διαθεσίμων και ταμειακών

   ισοδύναμων στην αρχή της περιόδου 1.645          (99)              -              -              
 Διαθέσ ιμα  κα ι  ταμε ιακά  ισοδύναμα  στο  τέλος  της περ ιόδου  4 8 .2 5 8    3 0 .6 1 7    3 .9 2 6      9 .1 2 5      

 (Ποσ ά  σ ε  χ ι λι ά δε ς  Ευρώ ) 

 Ο  Όμ ιλος  Η  Ετα ιρ ία  

 S&B Βιομηχανικά  Ορυκτά  Α.Ε . 
 ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  
 ΤΗΣ  ΕΞΑΜΗΝΗΣ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  ΤΗΝ  30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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Δ2. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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1. ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

Ο Όμιλος εταιριών S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. («ο Όμιλος» ή «η S&B») είναι ένας όμιλος 
επιχειρήσεων ο οποίος δραστηριοποιείται απ’ ευθείας μέσω της ελληνικής ανώνυμης εταιρίας 
S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. («η Εταιρία») ή μέσω των θυγατρικών της κυρίως στην εξόρυξη, 
επεξεργασία, διάθεση και εμπορία βιομηχανικών ορυκτών και μεταλλευμάτων, στην παραγωγή, 
διάθεση και εμπορία συλλιπασμάτων, στην έρευνα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και στην 
διαχείριση και ανάπτυξη ακινήτων.  

Οι δραστηριότητες των βιομηχανικών ορυκτών αφορούν τα προϊόντα του μπεντονίτη, του 
περλίτη, του βωξίτη, τα συλλιπάσματα συνεχούς χύτευσης (C.C.F.) και οι βιομηχανικές 
εφαρμογές των λοιπών ορυκτών όπως βολλαστονίτης, σποδουμένιο, ειδικά επεξεργασμένοι 
καολίνες κ.λ.π. Οι βασικές δραστηριότητες περιγράφονται αναλυτικότερα στη Σημείωση 14. 

Η Εταιρία ιδρύθηκε το 1934 και από το 1994 οι μετοχές της διαπραγματεύονται στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών. Η έδρα της Εταιρίας βρίσκεται στη Κηφισιά Αττικής, στην οδό Α. 
Μεταξά 15, Τ.Κ. 145 64, Ελλάδα. Το 1978 η διάρκειά της παρατάθηκε μετά από απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων για 50 χρόνια από τη λήξη της αρχικής της 
διάρκειας, δηλαδή έως το 2034. 

Την 30η Ιουνίου 2010 και 2009 ο Όμιλος απασχολούσε 2.006 και 2.086 εργαζόμενους, 
αντίστοιχα, ενώ η Εταιρία απασχολούσε 636 και 689 εργαζόμενους, αντίστοιχα. 
 
 
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 
(εφεξής «οι οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Οικονομική 
Πληροφόρηση».  

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται κατ’ απαίτηση του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει. Δεν 
υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους. 
Επίσης, οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους 
με εξαίρεση τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα και τα διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία, τα οποία αποτιμώνται σε εύλογες αξίες. Όλα τα ποσά στις 
οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ («€»), εκτός εάν αναφέρεται 
διαφορετικά, και στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη χιλιάδα. 

Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν συνοπτική πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των 
ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι οικονομικές καταστάσεις πρέπει να 
διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 
της 31ης Δεκεμβρίου 2009. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας την 27η Αυγούστου 2010.  
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Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι οικονομικές καταστάσεις είναι συνεπείς 
με αυτές που ακολουθήθηκαν κατά την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 
χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009, εκτός από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων 
προτύπων και διερμηνειών που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2010: 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών»: Η 
τροποποίηση αυτή διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισμό των συναλλαγών που εξαρτώνται 
από την αξία των μετοχών μεταξύ εταιριών του ιδίου ομίλου και πως αυτές 
αντιμετωπίζονται στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιριών Η 
υιοθέτηση της τροποποίησης αυτής δεν είχε επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου. 

 Αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων και Τροποποιημένο ΔΛΠ 27 
Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις»: Ο Όμιλος υιοθετεί τα νέα πρότυπα 
από την 1η Ιανουαρίου 2010. Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο 
λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της 
αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται 
η συνένωση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές 
περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση καθώς και 
την αναγνώριση μελλοντικών μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος 
στα αποτελέσματα (αντί για προσαρμογή της υπεραξίας). Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 
απαιτεί όπως συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική 
καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Συνεπώς δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε 
δημιουργούν αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία). Επιπλέον το τροποποιημένο πρότυπο αλλάζει 
τον τρόπο που λογίζονται οι ζημίες θυγατρικών καθώς και το λογιστικό χειρισμό σε 
περίπτωση απώλειας ελέγχου θυγατρικής. 

 ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση - Αντικείμενα κατάλληλα 
προς αντιστάθμιση»: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι μία εταιρία επιτρέπεται να 
χαρακτηρίσει μέρους των αλλαγών στην εύλογη αξία ή τη διακύμανση των χρηματοροών 
ενός χρηματοοικονομικού μέσου ως αντισταθμισμένο αντικείμενο. Η τροποποίηση αυτή δεν 
είχε επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου εφόσον δεν έχει συνάψει τέτοιου 
είδους αντισταθμίσεις. 

 Διερμηνεία 17 «Διανομές μη χρηματικών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες»: Η 
διερμηνεία διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισμό σε περίπτωση διανομής μη-χρηματικών 
περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες. Συγκεκριμένα διευκρινίζεται το πότε θα πρέπει να 
αναγνωρίζεται υποχρέωση, ο τρόπος επιμέτρησης της υποχρέωσης και των σχετιζόμενων 
περιουσιακών στοιχείων καθώς και το πότε θα πρέπει να αποαναγνωρίζεται η υποχρέωση 
και το περιουσιακό στοιχείο. Η διερμηνεία δεν είχε καμία επίδραση στις οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου εφόσον δεν έχει προβεί σε παρόμοιες διανομές σε ιδιοκτήτες. 

Τον Απρίλιο του 2009, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ) εξέδωσε μια 
δεύτερη σειρά τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ με σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την 
παροχή διευκρινίσεων. Αυτές αποτελούν ξεχωριστές μεταβατικές διατάξεις για κάθε 
πρότυπο. 

 ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς»: Διευκρινίζεται ότι τα κατά λειτουργικό τομέα περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις είναι υποχρεωτικό να δημοσιεύονται μόνο στην περίπτωση που 
τα περιουσιακά αυτά στοιχεία και υποχρεώσεις συμπεριλαμβάνονται σε επιμετρήσεις οι 
οποίες χρησιμοποιούνται από τον Επικεφαλής Λήψης Επιχειρηματικών Αποφάσεων. 
Δεδομένου ότι τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις συμπεριλαμβάνονται στις 
επιμετρήσεις οι οποίες χρησιμοποιούνται από τον Επικεφαλής Λήψης Επιχειρηματικών 
Αποφάσεων του Ομίλου, ο Όμιλος συνεχίζει να τα δημοσιεύει στην σημείωση 14.  
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Οι παρακάτω λοιπές τροποποιήσεις, που είναι το αποτέλεσμα των βελτιώσεων στα ΔΠΧΑ, δεν 
είχαν καμία επίδραση στις λογιστικές αρχές και την οικονομική θέση και κατάσταση του 
Ομίλου: 

 ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

 ΔΠΧΑ 5 «Μη-Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και 
Διακοπείσες Δραστηριότητες» 

 ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

 ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» 

 ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις» 

 ΔΛΠ 18 «Έσοδα» 

 ΔΛΠ 36 «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων» 

 ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία» 

 ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» 

 Διερμηνεία 9 «Επανεκτίμηση των ενσώματων παραγώγων» 

 Διερμηνεία 16 «Αντισταθμίσεις καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό» 

 
Τον Μάιο του 2010 το ΣΔΛΠ εξέδωσε μια τρίτη σειρά τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ με σκοπό 
την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι ημερομηνίες εφαρμογής 
είναι διαφορετικές για κάθε τροποποίηση, η νωρίτερη εκ των οποίων είναι για λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή για 
όλες τις περιπτώσεις ενώ η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει αυτές τις 
τροποποιήσεις. 

 ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 

 ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

 ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

 ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» 

 ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις» 

 ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ» 

 Διερμηνεία 13 «Προγράμματα Επιβράβευσης Πελατών». 

Η διοίκηση του Ομίλου βρίσκεται στην διαδικασία αξιολόγησης της επίδρασης της τρίτης 
σειράς τροποποιήσεων στις οικονομικές καταστάσεις. 

Ο Όμιλος δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα κάποιο άλλο πρότυπο, ερμηνεία ή τροποποίηση το 
οποίο έχει εκδοθεί αλλά δεν έχει ακόμα εφαρμογή. 
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4.1 Μέθοδος πλήρους ενοποίησης 

Οι θυγατρικές εταιρίες της S&B που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση είναι οι εξής: 
 

Ετ α ι ρ ί α Χώ ρα
Αν τ ι κε ί με ν ο

Δρα σ τ ηρ ι ότ ητ α ς
3 0 / 6 / 2 0 1 0 31 / 1 2 / 2 0 0 9

Έτ ος  
ί δρυσ ης  /
κτ ήσ ης

ΕΥ ΡΩΠΗ

S&B Industrial Minerals AD Βουλγαρία Βιομηχ. Ορυκτά 99,73% 99,73% 2003

Sibimin Overseas Ltd. Κύπρος Βιομηχ. Ορυκτά 99,99% 99,99% 1996

Cape Trahilas Enterprises Ltd. Κύπρος Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2007

Cape Trahilas One Ltd. Κύπρος Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2007

Cape Trahilas Two Ltd. Κύπρος Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2007

Asian Minerals Ltd. Κύπρος Ετ . Συμμετοχών 100,00% 100,00% 2006

S&B Industrial Minerals S.A.R.L. Γαλλία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2001

Denain Anzin Metallurgie S.A.S. Γαλλία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2004

S&B Industrial Minerals GmbH Γερμανία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2001

S&B Holding GmbH Γερμανία Ετ . Συμμετοχών 100,00% 100,00% 1992

SLS Baustoffe GmbH Γερμανία Βιομηχ. Ορυκτά 75,00% 75,00% 2001

Askana Ltd. Γεωργία Βιομηχ. Ορυκτά 97,70% 97,70% 1998

Isocon A.E. Ελλάδα Βιομηχ. Ορυκτά 60,00% 60,00% 1996

Ελληνικοί Βωξίτες Ελικώνος
 - Γ.Λ. Μπάρλος Α.Β.Ε.Μ.Ε. Ελλάδα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 1995

Ακρωτήριο Τράχηλας Ένα  Α.Ε. Ελλάδα Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2007

Ακρωτήριο Τράχηλας Δύο Α.Ε. Ελλάδα Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2007

Ακρωτήριο Τράχηλας Τρία  Α.Ε. Ελλάδα Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2009

S&B Industrial Minerals Kft Ουγγαρία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2001

Sarda Perlite S.r.l. Ιταλία Βιομηχ. Ορυκτά 61,00% 61,00% 2001

S&B Industrial Minerals SP Z.O.O. Πολωνία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2006

S&B Industrial Minerals Spain S.L.u. Ισπανία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2000

ΑΜΕΡΙΚΗ

Stollberg do Brazil Ltda Βραζιλία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2004

Milos Island Resort Ltd. Β.Π.Ν Διαχειρ.Ακινήτων 75,00% 75,00% 2009

S&B Industrial Minerals North America Inc. Η.Π.Α. Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 1999

Stollberg Inc. Η.Π.Α. Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2004

ΑΣ ΙΑ

S&B Industrial Minerals (Henan) Co. Ltd. Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 1996

Guizhou S&B New-Typed Material Co. Ltd. Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2009

S&B Jilin W ollastonite Co Ltd. Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2005

S&B Industrial Minerals (Tianjin) Co. Ltd. Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2006

Panshi Huanyu W ollastonite Co. Ltd. Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2007

Stollberg India Pvt. Ltd Ινδία Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2004

S&B Endustriyel Mineraller A.Ş. Τουρκία Βιομηχ. Ορυκτά 99,78% 99,72% 1996

Pabalk Maden A.Ş. Τουρκία Βιομηχ. Ορυκτά 98,73% 98,73% 1995

ΑΦ ΡΙΚΗ

Naimex S.A.R.L. Μαρόκο Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2003

S&B Ind. Min. Morocco S.A.R.L. Μαρόκο Βιομηχ. Ορυκτά 100,00% 100,00% 2008

% Τε λι κής  Σ υμ / χ ής
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4. ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (συνέχεια) 

 
4.2 Μέθοδος αναλογικής ενοποίησης 

Οι εταιρίες που ενοποιούνται με τη μέθοδο της αναλογικής ενοποίησης είναι οι εξής: 
 

Ετα ιρία Χώρα
Αντ ικε ίμενο

Δραστηριότητας
30/ 6/ 2010 31/ 12/ 2009

Έτος  
ί δρυσης  /
κτήσης

ΕΥΡΩΠΗ

Orykton GmbH Γερμανία Βιομηχ. Ορυκτά 50,00% 50,00% 2005

Cebo International B.V. Ολλανδία Ετ. Συμμετοχών 50,00% 50,00% 2007

Cebo Holland B.V. Ολλανδία Βιομηχ. Ορυκτά 50,00% 50,00% 2007

Cebo Marine B.V. Ολλανδία Βιομηχ. Ορυκτά 50,00% 50,00% 2007

Cebo U.K. Ltd Μ.Βρετανία Βιομηχ. Ορυκτά 50,00% 50,00% 2007

ΑΣΙΑ

Stollberg & Samil Co. Ltd. Κορέα Βιομηχ. Ορυκτά 50,00% 50,00% 2004
Qing Dao Stollberg & Samil 
Co.Ltd. (1) Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 48,32% 48,32% 2004

% Τελικής  Συμ / χής

 

Υποσημειώσεις: 
1. H εταιρία Qing Dao Stollberg & Samil Co.Ltd. ενοποιείται πλήρως στις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής 

της Stollberg & Samil Co.Ltd. (ποσοστό συμμετοχής 96,64%).  
 

 
4.3 Μέθοδος Καθαρής Θέσης 

Οι εταιρίες που ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης είναι οι εξής:  
 

Ετα ιρία Χώρα
   Αντ ικε ίμενο 

Δραστηριότητας
30/ 6/ 2010 31/ 12/ 2009

Έτος  
ί δρυσης  /
κτήσης

Laviosa Chimica Mineraria S.p.A. Ιταλία Βιομηχ. Ορυκτά 35,00% 35,00% 1997

Laviosa Sanayi Ve Ticaret Ltd. (1) Τουρκία Βιομηχ. Ορυκτά 35,00% 35,00% 2008

Laviosa Trimex Industries Ltd. (1) Ινδία Βιομηχ. Ορυκτά 19,00% 19,00% 2009

Bentec S.p.A. (1) Ιταλία Βιομηχ. Ορυκτά 35,00% 35,00% 1999

Laviosa Promasa S.A (2) Ισπανία Βιομηχ. Ορυκτά 29,52% 29,52% 1997
Xinyang- Athenian Mining Co Ltd.
(XAMCO) Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 25,00% 25,00% 1996

Angang Stollberg & Samil Co.,Ltd (3) Κίνα Βιομηχ. Ορυκτά 25,00% - 2010

Πρωτοβουλία Μήλου Α.Ε. Ελλάδα Λοιπές δραστ/ τες 43,07% 43,07% 2007

% Τελικής  Συμ / χής

 
Υποσημειώσεις: 

1. Οι εταιρίες Laviosa Sanayi Ve Ticaret Ltd., Laviosa Trimex Industries Ltd. και Bentec S.p.A ενοποιούνται 
πλήρως στις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής τους Laviosa Chimica Mineraria S.p.A. (ποσοστό 
συμμετοχής 100%, 55% και 100%, αντίστοιχα).  

2. Η Εταιρία κατέχει άμεσα ποσοστό συμμετοχής 20,10% στη συγγενή εταιρία Laviosa Promasa S.A., ενώ το 
τελικό ποσοστό συμμετοχής που αναφέρεται στον ανωτέρω πίνακα προκύπτει έμμεσα λόγω του γεγονότος ότι 
η εν λόγω εταιρία ενοποιείται στις οικονομικές καταστάσεις της Laviosa Chimica Mineraria S.p.A. 

3. Η εταιρία Angang Stollberg & Samil Co. Ltd. ενοποιείται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις οικονομικές 
καταστάσεις της μητρικής της Stollberg & Samil Co. Ltd. (ποσοστό συμμετοχής 50%). Για περισσότερες 
πληροφορίες βλ. Σημείωση 4 παρακάτω. 
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4. ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (συνέχεια) 

Στις 26 Ιανουαρίου 2010, ο Όμιλος υπέγραψε συμφωνία για τη σύσταση κοινής εταιρίας  
(κοινοπραξίας) διάρκειας 30 ετών, με την Angang Industry Group Co. Ltd. στη βόρεια Κίνα 
(επαρχία Liaoning). Η εταιρία συστήνεται μεταξύ των Stollberg & Samil Co. Ltd, εταιρίας που 
ελέγχεται κατά 50% από την S&B στην Κορέα, και της Angang Industry Group Co. Ltd., 
θυγατρικής της Angang Steel Co. Ltd. (Angang). Η συνολική επένδυση στην κοινοπραξία 
ανέρχεται σε Δολάρια ΗΠΑ 6 εκατομμύρια. Η αναλογική συμμετοχή της S&B σε επίπεδο 
Ομίλου είναι Δολάρια ΗΠΑ 1,5 εκατομμύρια, εκ των οποίων Δολάρια ΗΠΑ 0,8 εκατομμύρια  (€ 
0,6 εκατομμύρια) καταβλήθηκε εντός του πρώτου εξαμήνου 2010. Σκοπός της νέας 
κοινοπραξίας είναι η «εκ των έσω» προμήθεια συλλιπασμάτων μεταλλουργίας για τον κλάδο 
παραγωγής χάλυβα της Angang. Στο πλαίσιο αυτό, η κοινοπραξία θα δημιουργήσει μονάδα 
παραγωγής κοντά στο εργοστάσιο χάλυβα της Angang, η οποία αναμένεται να λειτουργήσει 
το τέταρτο τρίμηνο του 2010. 

Το δεύτερο τρίμηνο του 2010, η θυγατρική εταιρία S&B Holding GmbH προχώρησε σε 
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ποσού € 7.500, το οποίο καταβλήθηκε πλήρως από την Εταιρία, 
τον Ιούνιο του 2010. 
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5. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Οι πωλήσεις που παρουσιάζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως 
εξής: 
 

 1 /1-30/06  1/1-30/06  1 /4-30/6   1 /4-30/6 

2010 2009 2010 2009

 Μπεντονίτης 91.270            74.877            48.702            37.393            

 Περλίτης 34.205            31.470            18.713            16.088            

 Βωξίτης 14.624            12.883            7.616               6.234               

 Συλλιπάσματα συνεχούς χύτευσης 45.896            26.366            24.005            13.433            

 Λοιπά ορυκτά 17.021            11.550            9.001               4.693               

 Λοιπές πωλήσεις 676                  475                  423                  223                  

203.692 157.621 108.460 78.064

 1/1-30/06  1/1-30/06  1 /4-30/6   1 /4-30/6 

2010 2009 2010 2009

 Μπεντονίτης 31.759            24.584            18.738            12.198            

 Περλίτης 17.805            14.595            9.358               7.044               

 Βωξίτης 14.624            12.883            7.616               6.234               

 Λοιπές πωλήσεις 676                  475                  423                  223                  

64.864 52.537 36.135 25.699

Ο Όμιλος

Η  Εταιρία

 
 
6. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα που παρουσιάζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής: 
 

 1 /1-30/06  1 /1-30/06  1/4-30/6  1 /4-30/6  

2010 2009 2010 2009

 Καθαρά κέρδη από συναλλαγματικές

 διαφορές  894                  275                  664                  (589)                 
 Κέρδη από αποτίμηση και διακανονισμό

 παραγώγων επί ναύλων  -                   631                  -                   575                  

 Πιστωτικοί τόκοι 300                  109                  227                  60                    

 Λοιπά -                   21                    -                   21                    

1 .194 1.036 891 67

 1/1-30/06  1 /1-30/06  1/4-30/6  1 /4-30/6  

2010 2009 2010 2009

 Καθαρά κέρδη από συναλλαγματικές

 διαφορές  974                  228                  690                  (251)                 
 Κέρδη από αποτίμηση και διακανονισμό

 παραγώγων επί ναύλων  -                   631                  -                   575                  

 Πιστωτικοί τόκοι 191                  17                    166                  16                    

1 .165 876 856 340

Η  Εταιρία

Ο Όμιλος
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7. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα που παρουσιάζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής: 
 

 1 /1-30/06  1 /1-30/06  1 /4-30/6  1 /4-30/6 

2010 2009 2010 2009

 Χρεωστικοί τόκοι μακροπρόθεσμων

 δανείων 1.519               2.897               625                  1.417               

 Χρεωστικοί τόκοι βραχυπρόθεσμων

 δανείων 712                  951                  396                  135                  

 Ζημίες από αποτίμηση και διακανονισμό
 παραγώγων επί πετρελαίου -                   328                  -                   100                  

 Χρηματοοικονομικό κόστος πρόβλεψης

 αποκατάστασης περιβάλλοντος 353                  323                  177                  237                  

 Χρηματοοικονομικό κόστος πρόβλεψης

 αποζημίωσης προσωπικού 486                  519                  243                  261                  
 Προμήθειες και τραπεζικά έξοδα 282                  273                  134                  118                  

 Απόσβεση εξόδων σύναψης δανείων 56                    64                    28                    32                    

3 .408 5.355 1.603 2.300

 1/1-30/06  1 /1-30/06  1 /4-30/6  1 /4-30/6 

2010 2009 2010 2009

 Χρεωστικοί τόκοι μακροπρόθεσμων

 δανείων 958                  2.004               391                  1.051               
 Χρεωστικοί τόκοι βραχυπρόθεσμων

 δανείων 642                  764                  357                  49                    

 Ζημίες από αποτίμηση και διακανονισμό

 παραγώγων επί πετρελαίου -                   328                  -                   100                  

 Χρηματοοικονομικό κόστος πρόβλεψης
 αποκατάστασης περιβάλλοντος 329                  302                  164                  216                  

 Χρηματοοικονομικό κόστος πρόβλεψης

 αποζημίωσης προσωπικού 255                  272                  127                  136                  

 Προμήθειες και τραπεζικά έξοδα 135                  161                  38                    46                    

 Απόσβεση εξόδων σύναψης δανείων 28                    32                    14                    16                    
2 .347 3.863 1.091 1.614

Ο Όμιλος

Η  Εταιρία

 



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
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8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) 

Ο φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

 1 /1-30/06  1 /1-30/06  1 /4-30/6   1 /4-30/6  

2010 2009 2010 2009
 Τρέχων φόρος εισοδήματος 3.833 1.101               2.429               231                  

 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 870 (431)                 211                  (37)                   

4 .703         670            2 .640         194            

1 /1-30/06 1/1-30/06 1/4-30/6 1/4-30/6

2010 2009 2010 2009

 Τρέχων φόρος εισοδήματος 634                  595 634                  116

 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (195)                 367 (82)                   341

439            962            552            457            

Η  Εταιρία

Ο Όμιλος
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8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) (συνέχεια) 

Οι εταιρίες του Ομίλου έχουν ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, οι οποίες παρουσιάζονται 
στον πίνακα που ακολουθεί:  

Ετ α ι ρ ί α Υ π ο σ η μ . Χώ ρα
Α ν έ λε γ κτ ε ς  
φ ο ρ ο λο γ ι κά  
χ ρ ή σ ε ι ς

ΕΥ ΡΩ ΠΗ

S&B Industrial M inerals AD Βουλγαρία 2007-2009

S&B Industrial M inerals S.A.R.L. Γαλλία 2009

Denain Anzin Metallurgie S.A.S. Γαλλία 2006-2009

S&B Industrial M inerals GmbH Γερμα ν ία 2006-2009

S&B Holding GmbH Γερμα ν ία 2006-2009

SLS Baustoffe GmbH Γερμα ν ία 2004-2009

Oryk ton GmbH Γερμα ν ία 2005-2009

Ask ana Ltd. Γεωργία 2003-2009

S&B Βιομηχα ν ικά  Ορυκτά  Α.Ε.  (3) Ελλά δα 2009

Isoc on A.E. Ελλά δα 2007-2009

Ελλην ικοί  Βωξίτα ι Ελικώνος Ελλά δα 2007-2009

Ακρωτήριο Τρά χηλα ς  Ένα  Α.Ε. Ελλά δα 2007-2009

Ακρωτήριο Τρά χηλα ς  Δύο  Α.Ε Ελλά δα 2007-2009

Ακρωτήριο Τρά χηλα ς  Τρία  Α.Ε Ελλά δα 2008-2009

S&B Industrial M inerals Spain S.L.u. Ισ πα ν ία 2004-2009

Sarda Perlite S.r.l. Ιτα λία 2000-2009

Sibimin Ov erseas Ltd. Κύπρος 2004-2009

Asian Minerals Ltd. Κύπρος 2006-2009

Cape T rahilas Enterprises Ltd. Κύπρος 2007-2009

Cape T rahilas One Ltd. Κύπρος 2007-2009

Cape T rahilas T wo Ltd. Κύπρος 2007-2009

Cebo International BV (2) Ολλα νδία 2002-2009

Cebo Holland B.V. (2) Ολλα νδία 2002-2009

Cebo Marine B.V. (2) Ολλα νδία 2002-2009

Cebo U.K. Ltd. (2) Μ.Βρετα ν ία 2002-2009

S&B Industrial M inerals Kft Ουγγαρία 2002-2009

S&B Industrial M inerals SP Z .O.O. Πολων ία 2008-2009

ΑΜΕΡ ΙΚΗ

S&B Industrial M inerals North Americ a Inc .  (1) Η.Π.Α 2006-2009

Stollberg Inc .  (1) Η.Π.Α 2006-2009

Stollberg do Brazil Ltda.  (2) Βρα ζιλία 2002-2009

Milos Island Resort Ltd. Β.Π.Ν. 2009

ΑΣ ΙΑ

S&B Industrial M inerals (Henan) Co. Ltd. Κίνα 2008-2009

S&B Jilin W ollastonite Co Ltd. Κίνα 2005-2009

S&B Industrial M inerals (T ianjin) Co. Ltd. Κίνα 2006-2009

Panshi Huanyu W ollastonite Co. Ltd. Κίνα 2007-2009

Qing Dao Stollberg & Samil Co.Ltd. Κίνα 2008-2009

S&B Endustriyel Mineraller A.Ş. Τουρκία 2004-2009

Pabalk  Maden A.Ş. Τουρκία 2004-2009

Stollberg India Pv t. Ltd. Ινδία 2009

Stollberg & Samil Co. Ltd.  (2) Κορέα 2005-2009

ΑΦ Ρ ΙΚΗ

Naimex S.A.R.L. Μαρόκο 2006-2009

S&B Ind. M in. Moroc c o S.A.R.L. Μαρόκο 2008-2009
 

 

Υποσημειώσεις: 
(1) Οι εταιρίες αυτές βρίσκονται σε διαδικασία φορολογικού ελέγχου για τη χρήση 2008. 
(2) Οι πιθανές φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από φορολογικό έλεγχο και θα αφορούν τις χρήσεις έως το 2003 

για τις εταιρίες του Ομίλου Stollberg και έως το 2006 για τις εταιρίες του Ομίλου Cebo, καλύπτονται από τον πωλητή βάσει 
της σύμβασης εξαγοράς. 

(3) Εντός του 2010, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος της Εταιρίας για τη χρήση 2008, από τον οποίο προέκυψαν 
πρόσθετοι φόροι € 424, εκ των οποίων το ποσό € 182  έχει βαρύνει τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου. Εντός του 
2009, ολοκληρώθηκαν οι φορολογικοί έλεγχοι της Εταιρίας καθώς και της απορροφηθείσας εταιρίας Παρνασσός 
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Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε. για τις χρήσεις 2006-2007, από τους οποίους προέκυψαν πρόσθετοι φόροι € 490, εκ των 
οποίων ποσό € 21 έχει βαρύνει τα αποτελέσματα της συγκριτικής περιόδου. 

 
 
 

9. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΒΑΡΗ  

Επί των περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρίας δεν υφίστανται βάρη. 
 
 
10. ΕΠΙΔΙΚΕΣ Ή ΥΠΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

Ο Όμιλος υπό την ιδιότητα του ενάγοντος και / ή του εναγόμενου εμπλέκεται σε διάφορες 
εκκρεμοδικίες οι οποίες έχουν προκύψει κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών του, έναντι 
των οποίων έχει σχηματίσει πρόβλεψη συνολικού ποσού € 509 και € 709 κατά την 30η Ιουνίου 
2010 και κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009, αντίστοιχα (η Εταιρία € 404 και € 404 κατά την 30η 
Ιουνίου 2010 και κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009, αντίστοιχα) στις οικονομικές καταστάσεις. 

Επιπρόσθετα, με τις 8778/07 και 8779/07 αποφάσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής  είχαν επιβληθεί κατά το έτος 2007 στην Εταιρία πρόστιμα 
ύψους € 224 και € 168, αντίστοιχα. Τα αντίστοιχα ποσά καταβλήθηκαν το 2008. Η Εταιρία, 
αφού κατέβαλε το σύνολο των ανωτέρω προστίμων, άσκησε ενώπιον του Διοικητικού 
Εφετείου Αθηνών προσφυγές για την ακύρωση των ανωτέρω αποφάσεων. Το Διοικητικό 
Εφετείο με τις 1630/2008 και 1631/2008 αποφάσεις του έκανε δεκτές τις προσφυγές και 
ακύρωσε τις ως άνω αποφάσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής για παράβαση ουσιώδους τύπου της διαδικασίας. Σημειώνεται ότι τα ανωτέρω ποσά 
εισπράχθηκαν εντός του 2009. Οι αρμόδιες υπηρεσίες επανακίνησαν την διαδικασία με τις 
αποφάσεις 2589/9.7.10 και 2588/9.7.10  επέβαλαν στην Εταιρία τα ίδια ποσά προστίμων € 224 
και € 168 αντίστοιχα και τα οποία έχουν επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 30 
Ιουνίου 2010. Μετά την καταβολή των ανωτέρω προστίμων το δεύτερο εξάμηνο του 2010 η 
Εταιρία, θα ασκήσει προσφυγή ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών. 

Πέραν των υποθέσεων τα ποσά των οποίων συνυπολογίσθηκαν στις ενδιάμεσες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αντίστοιχα η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι όλες 
οι λοιπές εκκρεμοδικίες θα τελεσιδικήσουν χωρίς να επιφέρουν σημαντική επίδραση στην 
οικονομική θέση και τα αποτελέσματά του Ομίλου και της Εταιρίας. 
 
 
11. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Οι συναλλαγές με τις θυγατρικές και τις συγγενείς εταιρίες πραγματοποιούνται μέσα στα 
φυσιολογικά πλαίσια λειτουργίας του Ομίλου και αφορούν κατά κύριο λόγο λειτουργικές και 
κατά ένα μέρος επενδυτικές δραστηριότητες. Τα υπόλοιπα τέλους χρήσης, δεν καλύπτονται 
από εμπράγματες εξασφαλίσεις, είναι άτοκα και η εξόφλησή τους πραγματοποιείται με 
καταβολή μετρητών εντός των χρονικών ορίων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των εν λόγω 
εταιριών. Οι εκκρεμείς εγγυήσεις από την Εταιρία προς τις θυγατρικές της κατά την 30η  
Ιουνίου 2010 και την 31η Δεκεμβρίου 2009 αναλύονται στην Σημείωση 13. Η Διοίκηση της 
Εταιρίας γενικά δεν θεωρεί ότι απαιτείται πρόβλεψη για πιθανή αδυναμία είσπραξης των 
απαιτήσεών της από τις θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες της και για το λόγο αυτό δεν έχει 
σχηματίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις έναντι των απαιτήσεων αυτών, με εξαίρεση 
την περίπτωση της Askana Ltd για την οποία σχηματίστηκε πρόβλεψη το 2008. Τα διεταιρικά 
υπόλοιπα και οι συναλλαγές μεταξύ εταιριών που ενοποιούνται με την μέθοδο της πλήρους 
ενοποίησης έχουν απαλειφθεί στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 47

11. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ (συνέχεια) 

Ακολουθούν πίνακες που απεικονίζουν τις απαιτήσεις, τις υποχρεώσεις, τα έσοδα και τα 
έξοδα του Ομίλου με τις συνδεόμενες εταιρίες:  

 Συγγενείς εταιρίες 

 Laviosa Promasa S.A.                       430                           366                            -                                -  

 Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.                         20                           662                            -                                -  
 Xinyang Athenian Mining Co. Ltd                       218                              63                        596                           625 

               668                 1 .091                 596                   625 

 Από  κοινού  ελεγχόμενες οντότητες 
 Cebo International B.V.                    1.043                           558                        158                           103 

 Stollberg & Samil Co. Ltd                            3                              70                          42 - 

            1 .046                    628                 200                   103 

 Λοιπές συνδεόμενες εταιρίες 

 Όμιλος Εταιριών Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.                         41                              39                            -   - 
 ΟΡΥΜΗΛ Α.Ε.                         33                              33                            -   - 

 Περλίτ  Ελλάς Α.Ε.                           -                                 -                       1.209                       1.018 

 Rescon India Private Ltd.                           -                                 -                          229                           115 

 Λοιπές                            1                              19                            -                                 3 
75                 91                    1 .438             1 .136               

1 .789            1 .810               2 .234             1 .864               

 1 /1-30/6   1 /1-30/6  1 /1-30/6  1 /1-30/6 

2010 2009 2010 2009
 Συγγενείς εταιρίες 

 Laviosa Promasa S.A.                    1.215                           315                            -                                -  

 Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.                         40                           398                            -                                -  
 Cape Trahilas Enterprises Ltd.                          -                            263                           -                                -  

 Xinyang Athenian Mining Co. Ltd                           -                                 -                          310                           386 

            1 .255                    976                 310                   386 

 Από  κοινού  ελεγχόμενες οντότητες 

 Cebo International B.V.                    3.480                        1.548                        714                           597 

 Stollberg & Samil Co. Ltd                           -                                11                        105                             42 
 Orykton GmbH                           -                                 -                              -                               45 

            3 .480                 1 .559                 819                   684 
 Λοιπές συνδεόμενες εταιρίες 

 Όμιλος Εταιριών Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.                           -                             358                            -                                -  

 Περλίτ  Ελλάς Α.Ε.                           -                                 -                       1.061                           552 
 ORYMIL S.A.                           -                                 -                            16                             15 

 Rescon India Private Ltd.                           -                                 -                          503                           241 

 Λοιπές                            7                               -                            31                             29 

7                   358                  1 .611             837                  

4 .742            2 .893               2 .740             1 .907               

  Ο Όμιλος 

 Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις 

31 Δεκεμβρίου  

2009

31 Δεκεμβρίου  

2009

  30 Ιουνίου  

2010 

  30 Ιουνίου

2010 

  Ο Όμιλος 

 Έσοδα   Έξοδα  
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11. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ (συνέχεια) 

Ακολουθούν πίνακες που απεικονίζουν τις απαιτήσεις, τις υποχρεώσεις, τα έσοδα και τα 
έξοδα της Εταιρίας με τις συνδεόμενες εταιρίες: 

 Θυγατρικές εταιρίες 
 Isocon S.A.                    1.870                        2.380                            -                               -  

 S&B Holding GmbH                       319                               -                              -                               -  

 Sarda Perlite S.r.l.                         31                               -                          367                           511 

 Sibimin Overseas Ltd.                            7                                6                            -                               -  

 Ελληνικοί Βωξίται Ελικώνος                            2                              13                        867                           705 

            2 .229                 2 .399              1 .234                1 .216 

Έμμεσες Θυγατρικές εταιρίες

 S&B Industrial Minerals GmbH                    7.492                        4.525                            -                               -  
 S&B Industrial Minerals North America Inc.                    2.402                           317                             8                               4 

 S&B Industrial Minerals S.A.R.L.                    3.263                           888                            -                               -  

 S&B Industrial Minerals Spain S.L.u.                       181                           712                            -                               -  

 S&B Endustriyel Mineraller A.S.                       330                           453                            -                               -  

 S&B Industrial Minerals (Henan) Co. Ltd.                         10                                8                             6                               6 
 S&B Industrial Minerals A.D.                           -                                 -                          549                           442 

 Ακρωτήριο Τράχηλας Τρία Α.Ε.                            6                                2                            -                               -  

          13.684                 6 .905                 563                   452 
Συγγενείς εταιρίες

 Laviosa Promasa S.A.                       430                           366                            -                               -  

 Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.                         20                           662                            -                               -  

               450                 1 .028                    -                       -  

Λοιπές συνδεόμενες εταιρίες

 Όμιλος Εταιριών Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.                         41                              39                            -                               -  

 Cebo International B.V.                       201                           478                            -                               -  

 ΟΡΥΜΗΛ Α.Ε.                         33                              33                            -                               -  
 Λοιπές                            1                              19                            -                                 3 

276               569                  -                3                      

16.639          10.901             1 .797             1 .671               

31 Δεκεμβρίου  

2009

  30 Ιουνίου  

2010 

  30 Ιουνίου  

2010 

31 Δεκεμβρίου  

2009

 Η  Εταιρία  

 Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις 
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11. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ (συνέχεια) 

 1 /1-30/6  1 /1-30/6  1 /1-30/6  1 /1-30/6 

2010 2009 2010 2009

 Θυγατρικές εταιρίες 

 Isocon S.A.                    1.100                        1.468                            -                                -  

 S&B Holding GmbH                       319                           319                            -                                -  

 Sarda Perlite S.r.l.                       122                               -                          175                           186 

 Sibimin Overseas Ltd                         14                              11                            -                                -  

 Ελληνικοί Βωξίται Ελικώνος                            4                                1                        262                           388 

            1 .559                 1 .799                 437                   574 

Έμμεσες Θυγατρικές εταιρίες

 S&B Industrial Minerals GmbH                 10.406                        9.231                            -                                -  

 S&B Industrial Minerals North America Inc.                    8.611                        5.743                             2                              -  

 S&B Industrial Minerals S.A.R.L.                    2.375                        1.895                            -                                -  

 S&B Industrial Minerals Spain S.L.u.                       181                           319                            -                                -  

 Stollberg Inc.                       106                           103                            -                                -  

 S&B Endustriyel Mineraller A.S.                       413                           248                            -                                -  

 S&B Industrial Minerals AD                            4                              13                        107                           522 

 Cape Trahilas Enterprises Ltd.                           -                             263                            -                                -  

 Λοιπές                            4                               -                              -                                -  

          22.100               17.815                 109                   522 

Συγγενείς εταιρίες

 Laviosa Promasa S.A.                    1.247                           315                            -                                -  

 Laviosa Chimica Mineraria S.p.A.                         40                           398                            -                                -  

            1 .287                    713                    -                        - 

Λοιπές συνδεόμενες εταιρίες

 Cebo International B.V.                    2.336                        1.275                            -                                -  

 Όμιλος Εταιριών Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.                           -                             358                            -                                -  

 ΟΡΥΜΗΛ Α.Ε.                           -                                 -                            17                             16 

 Λοιπές                            7                               -                            30                             29 

2.343            1 .633               47                  45                    

27.289          21.960             593                1 .141               

 Έσοδα   Έξοδα  

 Η  Εταιρία  

 

Οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης του Ομίλου 
ανέρχονται κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό των € 2.698 
(ποσό € 1.970 κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2009). Οι υποχρεώσεις 
προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης ανέρχονται την 30η Ιουνίου 2010 στο 
ποσό των € 929 (ποσό € 852 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009). 

Τέλος, οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης της 
Εταιρίας ανέρχονται κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό 
των € 2.516 (ποσό € 1.706 κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2009). Οι 
υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης ανέρχονται 
την 30η Ιουνίου 2010 στο ποσό των € 879 (ποσό € 755 κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009). 
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12. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Για τις εξάμηνες περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2010 και 2009, ο Όμιλος 
πραγματοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 9.646 και € 12.599, αντίστοιχα, 
εξαιρουμένων των αποκτήσεων μέσω συνενώσεων επιχειρήσεων (η Εταιρία € 6.787 και € 
9.596, αντίστοιχα). 
 
 
13. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

Ο Όμιλος κατά την 30η Ιουνίου 2010 και την 31η Δεκεμβρίου 2009 είχε χορηγήσει συνολικά 
εγγυητικές επιστολές ύψους € 7,3 εκατ. και € 6,1 εκατ., αντίστοιχα, ενώ η Εταιρία € 2,9 εκατ. 
και € 2,7 εκατ., αντίστοιχα, και οι οποίες αφορούσαν κυρίως μεταλλευτικές αδειοδοτήσεις. 
Επιπλέον, η Εταιρία κατά την 30η Ιουνίου 2010 είχε χορηγήσει εγγυήσεις υπέρ θυγατρικών 
της για την παροχή χορηγήσεων προς αυτές συνολικού ύψους € 64,0 εκατ. (€ 76,0 εκατ. την 
31η Δεκεμβρίου 2009). 
 
 
14. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΤΟΜΕΩΝ  

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε κέντρα επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων και επιχειρηματικές μονάδες που βασίζονται στη φύση των βιομηχανικών 
ορυκτών εφαρμογών. Ο ΄Ομιλος έχει πέντε λειτουργικούς τομείς προς παρουσίαση που 
δημιουργούν κέρδος και οι οποίοι διοικούνται ανεξάρτητα μεταξύ τους και τον Διοικητικό 
τομέα (corporate). Η πληροφόρηση που γνωστοποιείται εξωτερικά για τους λειτουργικούς 
τομείς βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δομές του Ομίλου και στα 
κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονομικών αναφορών που δίνονται στον επικεφαλής 
λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων ο οποίος είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος. Ως εκ τούτου, οι 
λειτουργικοί τομείς προς παρουσίαση του Ομίλου είναι οι ακόλουθοι: 

 Τομέας Μπεντονίτη: ο τομέας Μπεντονίτη προμηθεύει μπεντονίτη, ζεόλιθο, ανθρακικά 
υλικά και άλλα πρόσθετα υλικά σε πλήθος εφαρμογών, όπως άμμο καλουπιών χυτηρίων, 
σφαιροποίηση σιδηρομεταλλεύματος, έργα πολιτικού μηχανικού, άμμο υγιεινής κατοικίδιων 
ζώων, παραγωγή χάρτου και ζωοτροφές. Ο μπεντονίτης είναι άργιλος με υψηλή 
πλαστικότητα και κολλοειδείς ιδιότητες, με τη δυνατότητα να αυξάνει σημαντικά τον όγκο 
του όταν έρχεται σε επαφή με νερό, δημιουργώντας μία ζελατινώδη ουσία, χρήσιμη για τις 
συνδετικές και ρεολογικές ιδιότητές της. 

 Τομέας Περλίτη: Ο περλίτης είναι μια φυσική ηφαιστειακή ύαλος που σχηματίζεται με την 
απότομη ψύξη και στερεοποίηση ηφαιστειακής λάβας, εγκλωβίζοντας νερό στη μάζα του, 
δημιουργώντας με αυτόν τον τρόπο την πιο σημαντική φυσική ιδιότητα του περλίτη, που 
είναι η ικανότητά του να διογκώνεται και να αυξάνει τον όγκο του. Ο περλίτης έχει 
ιδιότητες θερμικής και ηχητικής μόνωσης, ενώ παράλληλα γίνεται εξαιρετικά πορώδης, 
χαρακτηριστικά που τον καθιστούν απαραίτητο συστατικό των ελαφρών κονιαμάτων, 
άριστο υπόστρωμα για υδροπονικές καλλιέργειες και ένα σημαντικό συστατικό των 
πλακιδίων οροφής για ηχητική μόνωση.  

 Τομέας Βωξίτη: Ο βωξίτης είναι το κυριότερο συστατικό για την παραγωγή αλουμίνας. Ο 
Όμιλος έχει ιδιόκτητα και μισθωμένα μεταλλεία βωξίτη κυρίως στις ορεινές περιοχές του 
Παρνασσού και της Γκιώνας, στην κεντρική Ελλάδα και την Ιταλία. Τα κοιτάσματα του 
Ομίλου είναι διασπορικού και βαιμητικού τύπου.  
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14. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΤΟΜΕΩΝ (συνέχεια) 

 Τομέας Συλλιπασμάτων Συνεχούς Χύτευσης (C.C.F.) : Ο τομέας C.C.F. προμηθεύει 
συλλιπάσματα χύτευσης, συναφή προϊόντα και υπηρεσίες για την βιομηχανία χάλυβα. Τα 
συλλιπάσματα έχουν σύνθετη σύνθεση, εξειδικευμένη για την εξυπηρέτηση των αναγκών 
των πελατών και είναι απαραίτητα για την εξασφάλιση της αξιοπιστίας της λειτουργικής 
διεργασίας και την παραγωγή υψηλής ποιότητας χάλυβα με συνεχή χύτευση, απόχυση σε 
αναρροή, χύτευση σε κάδους και χύτευση με χρήση διανομέων 

 Τομέας Λοιπών Ορυκτών (Minerals trading): Ο τομέας των Λοιπών Ορυκτών προμηθεύει 
βιομηχανικά ορυκτά για την υαλουργία, τα κεραμικά, τη μεταλλουργία και τα πυρίμαχα. 
Παράγει προϊόντα προσαρμοσμένα στις ανάγκες των πελατών του, τα οποία υπόκεινται σε 
αυστηρό ποιοτικό έλεγχο στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις θραύσης και λειοτρίβησης.  

 Ο Διοικητικός Τομέας (Corporate) συμπεριλαμβάνει τις διοικητικές δραστηριότητες, καθώς 
επίσης την έρευνα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τη διαχείριση και ανάπτυξη ακινήτων. 

Δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία συνάθροιση λειτουργικών τομέων. 

Η Διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων ξεχωριστά με σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση των πόρων 
και την αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τομέα βασίζεται στις 
πωλήσεις, στα κέρδη / (ζημίες) πρό φόρων και στα Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων («EBITDA»). Σημειώνεται ότι ο Όμιλος 
εφαρμόζει τις ίδιες λογιστικές αρχές για την επιμέτρηση των λειτουργικών αποτελεσμάτων 
των τομέων με αυτές των οικονομικών καταστάσεων. Η χρηματοδότηση του Ομίλου, που 
περιλαμβάνει τα χρηματοοικονομικά έξοδα (εκτός των χρηματοοικονομικών εξόδων για 
προβλέψεις αποκατάστασης περιβάλλοντος και αποζημίωσης προσωπικού) και τα 
χρηματοοικονομικά έσοδα, καθώς και οι φόροι εισοδήματος παρακολουθούνται σε 
ενοποιημένο επίπεδο και περιλαμβάνονται στον διοικητικό τομέα (corporate) χωρίς να 
επιμερίζονται στους λειτουργικούς τομείς που δημιουργούν κέρδος. 

Οι συναλλαγές μεταξύ των λειτουργικών τομέων πραγματοποιούνται μέσα στα φυσιολογικά 
πλαίσια λειτουργίας του Ομίλου κατά τρόπο παρόμοιο με αυτές μεταξύ των συνδεμένων 
εταιριών. Οι διατομεακές πωλήσεις απαλείφονται σε επίπεδο ενοποίησης. 
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14. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΤΟΜΕΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (συνέχεια) 

Οι παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν τις πωλήσεις και τα αποτελέσματα των λειτουργικών 
τομέων του Ομίλου για τις εξάμηνες περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2010 και 2009, 
αντίστοιχα: 
 

1 /1 -3 0 /0 6 /2 0 1 0

Πω λή σε ις Απ ο τελέσμ ατα

Σε  τρ ίτο υ ς Δια το μ εακές Σύ νο λο  πω λήσεω ν
 Κέρδ η  /  (ζη μ ίες)

 προ  φ όρω ν 
E B ITD A

Μ πεντο νίτη ς 91.270                    92                                 9 1 .3 6 2                    17.776                                22.749           

Π ερλ ίτη ς 34.205                    33                                 3 4 .2 3 8                    2.417                                  4.353             

Βω ξ ίτη ς 14.624                    -                                1 4 .6 2 4                    (7.328)                                 (585)               

C.C.F. 45.896                    -                                4 5 .8 9 6                    8.471                                  10.456           

Λο ιπ ά  ορυ κτά 17.021                    163                               1 7 .1 8 4                    2.335                                  2.577             

Co rp o ra te 676                          -                                6 7 6                         (13.640)                               (11.652)          

Απαλο ιφ ές -                           (288)                             (2 8 8 )                        -                                       -            

Σύ νο λο 2 0 3 .6 9 2           -                       2 0 3 .6 9 2                  1 0 .0 3 1                      2 7 .8 9 8      

1 /1 -3 0 /0 6 /2 0 0 9

Πω λή σε ις Απ ο τελέσμ ατα

Σε  τρ ίτο υ ς Δια το μ εακές Σύ νο λο  πω λήσεω ν
 Κέρδ η  /  (ζη μ ίες)

 προ  φ όρω ν 
E B ITD A

Μ πεντο νίτη ς 74.877                    105                               7 4 .9 8 2                    11.520                                15.841           

Π ερλ ίτη ς 31.470                    -                                3 1 .4 7 0                    3.262                                  4.947             

Βω ξ ίτη ς 12.883                    -                                1 2 .8 8 3                    (748)                                    2.514             

C.C.F. 26.366                    -                                2 6 .3 6 6                    1.089                                  2.924             

Λο ιπ ά  ορυ κτά 11.550                    60                                 1 1 .6 1 0                    107                                      503                 

Co rp o ra te 475                          -                                4 7 5                         (12.743)                               (8.581)            

Απαλο ιφ ές -                           (165)                             (1 6 5 )                        -                                       -            

Σύ νο λο 1 5 7 .6 2 1           -                       1 5 7 .6 2 1                  2 .4 8 7                        1 8 .1 4 8      

 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα περιουσιακά στοιχεία των λειτουργικών τομέων του 
Ομίλου κατά την 30η Ιουνίου 2010 και 31η Δεκεμβρίου 2009: 

 Σύνολο  ενεργητικού  

30  Ιουνίου  2010 31 Δεκεμβρίου  2009

Μπεντονίτης 198.020                              194.380                              

Περλίτης 78.550                                 76.261                                 

Βωξίτης 54.348                                 55.332                                 

C.C.F. 80.156                                 73.056                                 

Λοιπά  ορυκτά 19.475                                 17.418                                 

Corporate 94.252                                 94.384                                 

Απαλοιφ ές 47                                         25                                         

Σύνολο 524.848                     510.856                     
 

Οι φόροι εισοδήματος ενεργητικού (τρέχοντες και αναβαλλόμενοι), τα διαθέσιμα προς 
πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα 
και τα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνονται στον Διοικητικό (Corporate) τομέα. 



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
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(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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15. ΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΕΣ ΔΑΝΕΙΩΝ 

Εντός του Ιουνίου 2010, o Όμιλος προχώρησε στην αποπληρωμή μακροπρόθεσμων δανείων 
συνολικού ποσού € 15.000, εκ των οποίων ποσό € 7.500 αφορά ομολογιακό δάνειο της 
Εταιρίας και ποσό € 7.500 αφορά κοινοπρακτικό δάνειο του Ομίλου. 
 
 
16. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
(Όλα τα ποσά στη σημείωση αυτή αναφέρονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Μετοχικό κεφάλαιο 

To Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, κατά τη συνεδρίαση του στις 17 Μαΐου 2010, πρότεινε 
και η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων που πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιουνίου 2010 
ενέκρινε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας κατά ποσό € 10.356.440,00. Η 
αύξηση θα πραγματοποιηθεί με την έκδοση 10.356.440 κοινών ονομαστικών μετοχών 
ονομαστικής αξίας € 1,00 η κάθε μία και την δωρεάν διανομή στους μετόχους μιας (1) νέας 
μετοχής για κάθε τέσσερις (4) παλαιές. Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου πραγματοποιήθηκε, 
μετά την έγκριση από τις αρμόδιες αρχές στις 9 Αυγούστου 2010, μέσω της κεφαλαιοποίησης 
των ακόλουθων αποθεματικών:  

(α) το ποσό των € 10.349.008,02 σχετικό με αφορολόγητο αποθεματικό του άρθρου 22 του 
αναπτυξιακού νόμου 1828/89,  

(β) το ποσό των € 7.431,98 σχετικό με αφορολόγητο αποθεματικό του αναπτυξιακού νόμου 
1892/90.  

Μετά την ολοκλήρωση της αύξησης, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας θα ανέρχεται σε € 
51.782.200,00, οι δε κοινές ονομαστικές μετοχές θα ανέρχονται συνολικά σε 51.782.200, 
ονομαστικής αξίας € 1,00 η κάθε μία. 

Σημειώνεται ότι τα Κέρδη ανά μετοχή για όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται 
αναπροσαρμόστηκαν αναδρομικά για την δωρεάν διανομή 10.356.440 κοινών μετοχών που 
εκδόθηκαν στις 9 Αυγούστου 2010. 

Μερίσματα  
Κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας της 10ης Μαρτίου 2010 
προτάθηκε προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων μέρισμα για την χρήση 2009 
ύψους € 4.971.092,00 (€ 0,12 ανά μετοχή). Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
Εταιρίας της 17ης Ιουνίου 2010 ενέκρινε την καταβολή του ανωτέρω μερίσματος στους 
μετόχους το οποίο απεικονίζεται ως υποχρέωση στην κατάσταση οικονομικής θέσης της 30ης 

Ιουνίου 2010, καθώς η καταβολή πραγματοποιήθηκε στις 6 Ιουλίου 2010. 

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας την 17η Ιουνίου 2010 ενέκρινε την  
διάθεση 174.000, κατά το μέγιστο, δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών στα πλαίσια 
των προγραμμάτων χορήγησης μετοχών σε ανώτερα στελέχη του Ομίλου. Η τιμή διάθεσης 
ορίστηκε ίση με την χρηματιστηριακή τιμή κλεισίματος της μετοχής κατά την ημερομηνία της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, ήτοι € 3,90 ανά μετοχή. 

Σημειώνεται ότι οι κυριότεροι όροι των προγραμμάτων χορήγησης μετοχών σε ανώτερα 
στελέχη του Ομίλου δεν έχουν διαφοροποιηθεί σε σχέση με αυτούς που ίσχυαν την 31η 
Δεκεμβρίου 2009. 

Συμμετοχή σε νέα συνδεμένη εταιρία 

Στις 24 Ιουνίου 2010, ο Όμιλος υπέγραψε συμφωνία για την ίδρυση της Adventus Europe 
GmbH, με την Adventus Intellectual Property Inc. (μητρική εταιρεία των Adventus Americas 
Inc. και EnviroMetal Technologies Inc. με έδρα τον Καναδά). Η συνολική επένδυση στην νέα  



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
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(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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16. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (συνέχεια) 

εταιρία, που θα έχει έδρα την Γερμανία, ανέρχεται σε € 300. Η S&B Industrial Minerals GmbH 
(θυγατρική του Ομίλου S&B στη Γερμανία) θα συμμετέχει στην νέα συνδεμένη εταιρία με 
ποσοστό 42%. 

Αγορά ιδίων μετοχών 
Η Εταιρία προχώρησε εντός της περιόδου σε αγορά 151.339 ιδίων μετοχών με μέση τιμή 
κτήσης € 4,57 ανά μετοχή, ήτοι συνολικού ποσού € 691.225,25. Ως εκ τούτου, την 30η Ιουνίου 
2010 η Εταιρία κατείχε 460.101 ίδιες μετοχές με μέση τιμή κτήσης € 6,43 ανά μετοχή, 
συνολικής αξίας € 2.959.406,53.  
 
 
17. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
(Όλα τα ποσά στη σημείωση αυτή αναφέρονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Από την 1η Ιουλίου 2010 και έως την 30η Ιουλίου 2010, η Εταιρία προχώρησε σε αγορά 24.675 
ιδίων μετοχών με μέση τιμή κτήσης € 4,38 ανά μετοχή, ήτοι συνολικού ποσού €108.054,58. 
Από τη 2η Αυγούστου 2010 (ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος στην αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρεται στη Σημείωση 16) μέχρι την 18η Αυγούστου 2010, η 
Εταιρία προχώρησε σε αγορά 14.276 ιδίων μετοχών με μέση τιμή κτήσης € 4,09 ανά μετοχή, 
ήτοι συνολικού ποσού € 58.432,86. Ως συνέπεια της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου της 9ης 
Αυγούστου με την δωρεάν διανομή στους μετόχους μιας (1) νέας μετοχής για κάθε τέσσερις 
(4) παλαιές (Σημείωση 16) και της μεταβίβασης 79.671 ιδίων μετοχών σε στελέχη της 
Εταιρίας στις 12 Αυγούστου στα πλαίσια των προγραμμάτων αξιολόγησης απόδοσης, την 18η 
Αυγούστου 2010 η Εταιρία κατείχε 540.575 ίδιες μετοχές με μέση τιμή € 5,78 ανά μετοχή, 
συνολικής αξίας € 3.125.861,33.  

 
 
18. ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

Τα παρακάτω ποσά αναταξινομήθηκαν για λόγους καλύτερης παρουσίασης και 
συγκρισιμότητας: (i) χρεωστικό ποσό € 68 που αφορούσε ελλείμματα φυσικής απογραφής 
αποθεμάτων μεταφέρθηκε από τα «Λοιπά έξοδα» στο «Κόστος πωληθέντων» στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρίας της εξάμηνης περιόδου που έληξε 
την 30η Ιουνίου 2009 και (ii) ταμειακή εισροή € 228 μεταφέρθηκε από τις «Εμπορικές 
απαιτήσεις» στις «Συναλλαγματικές διαφορές επί των ροών» στην κατάσταση ταμιακών ροών 
της Εταιρίας της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2009. 

Επιπροσθέτως, λόγω της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με δικαίωμα προτίμησης υπέρ 
των παλαιών μετόχων που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2009, τα συγκριτικά 
στοιχεία του μέσου σταθμισμένου αριθμού μετοχών σε κυκλοφορία τροποποιήθηκαν για όλες 
τις περιόδους που προηγούνται αυτής της συναλλαγής, με βάση έναν συντελεστή 
αναπροσαρμογής (για περισσότερες πληροφορίες βλ. Σημείωση 28 των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων του 2009). 



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
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(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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19. ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ  

Οι ισοτιμίες που χρησιμοποιήθηκαν για την μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των 
θυγατρικών εταιριών από ξένο νόμισμα σε € είναι οι εξής: 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΟΙΚΟΝΟΜ ΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ

3 0  Ιο υ νίο υ

 2 0 1 0

3 1  Δεκεμ βρ ίο υ

 2 0 0 9  Δ%  

 1 € = USD 1,2271                   1,4406                   -15%

 1 € = GBP 0,8175                   0,8881                   -8%

 1 € = BGN 1,9558                   1,9558                   0%

 1 € = HUF 286,00                   270,42                   6%

 1 € = TRY 1,940                     2,155                     -10%

 1 € = CNY 8,3215                   9,8350                   -15%

 1 € = GEL 2,2484                   2,4195                   -7%

 1 € = KRW 1.499,59               1.666,97               -10%
 1 € = BRL 2,2043                   2,5073                   -12%

 1 € = INR 56,819                   66,422                   -14%

 1 € = M AD 11,0031                11,2746                -2%

 1 € = PLN 4,1470                   4,1045                   1%

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛΙΚΩ Ν  ΕΣΟΔΩΝ

 Μ έση  ισο τιμ ία

Α΄εξαμ ή νο υ
2 0 1 0  

 Μ έση  ι σο τιμ ία

Α΄εξαμ ή νο υ
2 0 0 9   Δ%  

 1 € = USD 1,3268                   1,3328                   0%

 1 € = GBP 0,8700                   0,8939                   -3%

 1 € = BGN 1,9558                   1,9558                   0%

 1 € = HUF 271,69                   289,98                   -6%

 1 € = TRY 2,021                     2,1523                   -6%

 1 € = CNY 9,0567                   9,1070                   -1%

 1 € = GEL 2,336                     2,220                     5%

 1 € = KRW 1.531,21               1.797,74               -15%

 1 € = BRL 2,3836                   2,9205                   -18%

 1 € = INR 60,673                   65,5648                -7%

 1 € = M AD 11,1381                11,1381                0%

 1 € = PLN 4,0020                   4,4758                   -11%
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 



S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΟΠΩΣ ΑΥΤΑ ΕΧΟΥΝ ΥΙΟΘΕΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
 

(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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 Ε. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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ΣΤ. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ 
ΠΟΣΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 110/06/Β/86/11 

Ανδρέα Μεταξά 15 - 145 64 Κηφισιά 

 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟ 16.06.2009 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟ 05.08.2009 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ.  
 
Το Χρηματιστήριο Αθηνών (Χ.Α.), με την από 23.09.2009 απόφαση του, ενέκρινε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας με δικαίωμα 
προτίμησης και την έκδοση 10.356.440 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών με καταβολή μετρητών. Το συνολικό ποσό των αντληθέντων κεφαλαίων ανήλθε 
σε € 41.425.760,00. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, με την από 22.09.2009 συνεδρίαση του, πιστοποίησε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. Η 
διαπραγμάτευση των νέων μετοχών στο Χ.Α. ξεκίνησε στις 25.09.2009. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ 
 

Σύνολο 
διατιθέντων 

ποσών 
Διάθεση κεφαλαίων 

(ποσά σε €) 
Σύνολο ποσών 
προς διάθεση 

30.06.2010 

Υπόλοιπο ποσών 
προς διάθεση 
την 30.06.2010 

1. Αποπληρωμή υφιστάμενων δανείων 38.000.000,00 38.000.000,00 0 

2. Ενίσχυση κεφαλαίου κίνησης 2.846.221,57 2.846.221,57 0 

3. Έξοδα αύξησης κεφαλαίου 579.538,43 579.538,43 0 

Σύνολο 41.425.760,00 41.425.760,00 0 
Σημείωση: 
Τα ποσά της αύξησης κεφαλαίου της Εταιρίας διατέθηκαν αποκλειστικά για τους σκοπούς της αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου όπως αυτοί δηλώθηκαν στο Ενημερωτικό Δελτίο (παρ. 4.4) το οποίο εγκρίθηκε από την 
Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς στις 24.08.2009. 

 
Κηφισιά, 27 Αυγούστου 2010 

 
Ο Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
 
 
 

Ο Διευθύνων 
Σύμβουλος 

 

Ο Οικονομικός Διευθυντής του 
Ομίλου 

 

Ο Controller 
Ελλάδος 

 

Οδυσσέας Π. Κυριακόπουλος 
Α.Δ.Τ. ΑΗ042868 

Ευθύμιος Ορ. Βιδάλης 
Α.Δ.Τ. Σ237368 

Κρίτων Στ. Αναβλαβής 
Α.Δ.Τ. Π062025 

Νικόλαος Χ. Ιωακείμ 
Αρ. Αδ. 0002714 ΟΕΕ Α΄τάξεως 



 

 

 

Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή 
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Έκθεση Ευρημάτων από την Εκτέλεση Προσυμφωνημένων  
Διαδικασιών επί της Έκθεσης Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων 

 

 
Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
 
Σύμφωνα με την εντολή που λάβαμε από το Διοικητικό Συμβούλιο της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. (η Εταιρία), διενεργήσαμε τις κατωτέρω 
προσυμφωνημένες διαδικασίες στο πλαίσιο όσων προβλέπονται από το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών καθώς και το σχετικό νομοθετικό 
πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς, σχετικά με την Έκθεση Διάθεσης των Αντληθέντων Κεφαλαίων της Εταιρίας, που αφορά την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με 
καταβολή μετρητών που διενεργήθηκε την 23 Σεπτεμβρίου 2009. Η Διοίκηση της Εταιρίας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη της προαναφερόμενης 
Έκθεσης. Αναλάβαμε αυτή την εργασία σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Συναφών Υπηρεσιών 4400, το οποίο ισχύει σε «Αναθέσεις Εκτέλεσης 
Προσυμφωνημένων Διαδικασιών Συναφών με Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση». Ευθύνη μας είναι να εκτελέσουμε τις κατωτέρω προσυμφωνημένες 
διαδικασίες και να σας γνωστοποιήσουμε τα ευρήματά μας. 
 
Διαδικασίες: 
1. Συγκρίναμε τα ποσά που αναφέρονται ως εκταμιεύσεις στην επισυναπτόμενη «Έκθεση Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων από την Αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου με Καταβολή Μετρητών», με τα αντίστοιχα ποσά που έχουν αναγνωρισθεί στα βιβλία και στοιχεία της Εταιρίας, κατά τη χρονική 
περίοδο που αυτά αναφέρονται. 

2. Εξετάσαμε την πληρότητα της Έκθεσης και την συνέπεια του περιεχομένου της με τα αναφερόμενα στο Ενημερωτικό Δελτίο, που εκδόθηκε από την 
Εταιρία για το σκοπό αυτό, καθώς και με τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρμόδιων οργάνων της Εταιρίας. 

 
Ευρήματα: 
1. Τα ποσά που εμφανίζονται ως εκταμιεύσεις στην επισυναπτόμενη «Έκθεση Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων από την Αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου με Καταβολή Μετρητών», προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία της Εταιρίας, στη χρονική περίοδο που αυτά αναφέρονται. 
2. Το περιεχόμενο της Έκθεσης περιλαμβάνει τις κατ’ ελάχιστον πληροφορίες που προβλέπονται για το σκοπό αυτό από το κανονιστικό πλαίσιο του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών καθώς και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς και είναι συνεπές με τα αναφερόμενα στο οικείο Ενημερωτικό 
Δελτίο και τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρμοδίων οργάνων της Εταιρίας. 

 
Με δεδομένο ότι η διενεργηθείσα εργασία, δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση, σύμφωνα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα ή τα Διεθνή Πρότυπα Ανάθεσης 
Εργασιών Επισκόπησης, δεν εκφράζουμε οποιαδήποτε άλλη διαβεβαίωση πέραν των όσων αναφέρουμε ανωτέρω. Αν είχαμε διενεργήσει επιπρόσθετες 
διαδικασίες ή είχαμε εκτελέσει έλεγχο ή επισκόπηση ενδεχομένως να είχαν υποπέσει στην αντίληψή μας και άλλα θέματα, πέραν των αναφερομένων στην 
προηγούμενη παράγραφο. 



 

  
  66 

 

 

 
Η παρούσα Έκθεση απευθύνεται αποκλειστικά προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, στα πλαίσια της τήρησης των υποχρεώσεών της προς το 
κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών καθώς και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Ως εκ τούτου, η Έκθεση αυτή 
δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς αφού περιορίζεται μόνο στα στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω και δεν επεκτείνεται στις 
ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις που συνέταξε η Εταιρία για την περίοδο 30 Ιουνίου 2010, για τις οποίες εκδώσαμε ξεχωριστή Έκθεση 
Επισκόπησης, με ημερομηνία 27 Αυγούστου 2010. 

11Ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ)  

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2010 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

144 51 Μεταμόρφωση 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 20411 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 107 

 

 

 

 

 

 

 

 


